

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky utca 1. sz. földszint (Arany Bika bérház). Tel.: 113 (7 mellékállomással). Szerkesztőségi hivatalos órák d. n. 3-7-ig

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky u. 1. sz. (Arany Bika bérház) telemelet. Tel.: 113 (7 mellékállomással). Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig.

A toto jövedelméből hozzák rendbe a debreceni Stadiont

A magyar sport a most kereszttől viendő egységes sportszervezet révén hatalmas fejlődés elé néz. A magyar sport demokratikus megújulásának ideje következett el. De hogy ez teljes mértékben bekövetkezzék, ahhoz nem csak szervezeti átalakítások szükségesek, hanem megfelelő sporttelepek és sportpályák.

Debreceni viszonylatban a nagy, erdei Stadion olyan létesítmény, melynek a tisztántúli sportélet fejlesztése terén nagy hivatása lenne. De tudvalegyen a Stadion olyan állapotban került ki a háború vihárából, hogy alapos újjáépítésre szorult. Hogyan lehetne a hatalmas debreceni Stadiont az újjáéledő magyar sportélet szolgálatába állítani, arra nézve felvetjük a következő megoldást:

Az embersportfogadás, ha a körülötte kavargó vita bizonyos szükséges reformok életbeléptetését jogosan követeli is, lényegében kétségtelenül bevált és hatékony módra jelentős összegeket hoz azokra a fontos célokra, amit az illetékes hatóságok megjelöltek. Ezek között az olimpiai kiküldetésre irányuló összegben kívül első helyen áll részben a háború által megrongált sporttelepek rendbehozására, részben új sporttelepek létesítésére.

A debreceni sportélet szempontjából rendkívül jelentősége lenne ha mindjárt első esztendőben sor kerülne ezek a toto-bevételekből a megrongált debreceni sporttelepek sportcsarnokok rendbehozására.

Elsősorban a nagyerdei Stadion jönné itt számba, melynek újjáépítésére már tavaly nagyarányú tervezetet nyújtottak át Országos Kultuszminiszternek. Tudjuk, hogy a miniszter segítségére szellett a munkássportegyesületek, eddig kintalt 30.000 forintot, amiből a felálló tetőzet és a kerítést javították meg. Ahhoz azonban, hogy azokat a nagyarányú elgondolásokat, amik a debreceni Stadionnál valóban az ország egyik legimpozánsabb sporttelepévé tennek megvalósíthatóak, szükséges lenne, hogy a Toto jövedelméből rendbehozzassák elsősorban az ültelhelyeket, megnagyobbítsák, illetve emeltesse tegyük a tribünát s megépíthessék az öltözők mellé a hőforrásvíz melegével fűtött sportcsarnokot is.

Hasonlóan lépéseket kellene tenni, hogy a nagyműtő, 80 esztendő debreceni egyesület a Debreceni Torna Egylet tönkrement tornacsarnokát újjáépítsék az embersportfogadás bevételéből. Rá kell mutatnunk itt arra, hogy a DTE nemzedékeken keresztül kiváló sportemberek egész sorát nevelte, újabb időkben az ország legkiválóbb tornászait adta. Debrecen a tornasport fellegvárává tette és jelenlékenyen hozzájárult ahhoz, hogy több olimpiászon és nemzetközi viadalon a magyar tornászok győzelmet győzelemre hímözöltek. Az utóbbi években, hogy némileg visszaesett a debreceni tornaszóráda teljesítménye, abban nem kis része van annak, hogy jelenleg nincsen tornacsarnok. A plarista gimnázium termében végzik edzéseiket, mert megfelelő tornaterem nincsen a városban. Ha azt akarjuk hogy

Tíz napon belül leszerelik a szovjet hadsereg idősebb korosztályait

Marshall amerikai külügyminiszter és Smuts délafrikai miniszterelnök a megértés szükségességéről beszéltek, viszont az amerikai légihaderőt megkétszerezik. Az USA nem támogatja Palesztina kettéosztását

A nyugati nagyhatalmak Triesztet vissza akarják juttatni Olaszországnak

Moszkva (Tass). A szovjet hadsereg idősebb korosztályának leszerelését tíz napon belül végrehajtják. A leszerelték első csoportja március 19-én érkezett Moszkvába. Jöval a vonat érkezése előtt összegyűjték már a beloruszjai pályaudvaron a városi szovjet és a pártok, valamint a társadalmi szervezetek képviselői, a gyárak és üzemek küldöttjei s a leszerelt katonák hozzátartozói. Moszkva 25 kerületében mindenütt külön bizottságokat alakítottak a leszerelték fogadására. A hadviselték haladéktalanul munkát kapnak azokban az iparvállalatokban és üzemekben, ahol azelőtt dolgoztak. Széles hálózatot alakítottak ki Moszkvában, Leningrádban, Kijevben és más városokban, olyan külön tanfolyamoknak is, amelyeken a leszerelt tiszteket és kőzkatonaikat a legkülönfélébb új hivatásokra képezik át. A városi szovjetek külön alapot irányoztak elő a hadviselték lakóházainak kijavítására. Az ország közoktatásügyi intézményei is felkészültek fogadásukra. Külön előkészítő és póttanulmányokat létesítettek az egyetemeken a háború hadviseltjei számára.

MARSHALL ÉS SMUTS BESZÉDE

Marshall külügyminiszter az Egyesült Államokban és Smuts tábornok Dél-Afrikában pénteken beszédében hívta fel a nyugati nagyhatalmak és a Szovjet-uniót, keressék a megértés útját. Mindketten hangsúlyozták, hogy a nyugati hatalmak és a Szovjet-unió között létre kell hozni az összhangot.

Smuts tábornok szerint, ha a Szovjet-unió biztosítékot kíván a nyugati hatalmak szándékait illetően, úgy ezeket a biztosítékokat meg kell adni. Marshall kaliforniai beszédében hangoztatta, hogy az Egyesült Államok továbbra is szilárdan kitart bizonyos alapelvek mellett, de nyitva hagyja a kaput a Szovjet-unióval való megértés felé.

MEGKÉTSZERÉZIK AZ USA LEGI HADEREJÉT

A moszkvai rádió közölte az United Press washingtoni tudósítójának jölerésült forrásból származó jelentését arról, hogy az amerikai fegyvernemek vezérkari főnökének legutóbbi tanácskozásán elfogadták a légügyi bizottságnak a légi haderők növelésére vonatkozó javaslatát. A tudósító szerint abban állapodtak meg, hogy megkétszerezik az amerikai légihaderőt és jelemelik a haditengerészethez beoazott repülőgépek számát is. Az USA mostani légihadereje a közlemény szerint 10.800 repülőgép.

Debrecen ismét teheresek sorát nevelje a magyar tornasport számára, sürgősen szükséges a DTE tornacsarnokának újjáépítése. Ide csatlakozik még az egyetemi sportcsarnok újjáépítése. A háborúban megrongálódott sport-

AMERIKA ELVETETTE PALESZTINA KETTÉOSZTASÁT

Az Egyesült Nemzeteknél működő amerikai delegáció hivatalosan közölte, hogy Palesztina felosztásának tervét a jelenlegi formájában elvetette és elhelyezte a Biztonsági Tanácsnak azt ajánlja, hogy egész Palesztinát vegyék kezességi közigazgatás (Treu handlerschaft) alá. A francia és a kínai delegáció támogatja a tetti amerikai javaslatot. Austin brit küldött rámutatott arra, hogy változás történt Amerika magatartásában és ugyanakkor nyilvánvalóvá vált, hogy Palesztina felosztását nem lehet békés eszközökkel elérni. Gromyko, a Szovjet-unió delegátusa kijelentette, hogy az Egyesült Nemzeteknek kötelességük a felosztást meggyorsítani. A magyar részéről nem kívánja részletesen fejtegetni az amerikai javaslat által előírt új helyzetet, míg új utasításokat nem kap kormányától.

WALLACE

Újabb rádióbeszédet mondott és abban ismét eles hangon bírálta Truman szerdai beszédét. Wallace a többiek között kijelentette: „Ha a kommunista kifejezést használják abban a küzdelemben, amelyet ellenem és pártom ellen indítottak ez azért történik, mert azokat támogatják, akik érdekeink mögött szándékoznak elmozdulni, mert hiszünk, hogy lehetséges a Szovjet-unióval megteremtteni a békét és mert tudjuk, hogy a Marx tanításában foglalt gazdasági elvek el-

len nem lehet atombombákkal harcolni.”

AZ USA

képviselőháznak külügyi bizottsága tegnap elfogadta az 5.300 millió dolláros Marshall-tervet.

BIDAULT

francia és Storza olasz külügyminiszter Turinban aláírta az olasz-francia vámuniós egyezményt.

TÖRÖKORSZAGBA

újabbamerikai fegyverszállomány érkezett (a többi között 60 harcokösi is) és rövidesen nagyobb harcicipülőgép szállítmány érkezése is várható.

PEKKALA

finn miniszterelnök tegnap még kórházban feküdt, nem biztos tehát, hogy vállalhatja a ma este Moszkvába utazó finn küldöttség vezetését.

TRIESZT VISSZACSATOLÁSÁNAK KERDESE

London, március 20. A „BBC” jelenti, hogy Nagybritánia, Franciaország és az Egyesült Államok javaslatként Triesztet visszajuttatják Olaszországnak. Ezt az elhatározást Bidault francia külügyminiszter hozta nyilvánosságra Torinóban, miután megelőzően aláírta a francia-olasz vámunióra vonatkozó egyezményt. A nyilatkozatot az aláírás után tartott beszédében tette. Bidault közölte még, hogy a nyugati nagyhatalmak a Szovjet-unió tudomására hozták ezt az állásfoglalásukat. (MTI)

Tildy elnök első kapavágásával indul meg a Duna-Tisza-közi csatorna építése

Hosszas és gondos előkészítő munkálatok során március 22-én Tildy Zoltán köztársasági elnök első ünnepélyes kapavágásával indul meg a 3 éves terv egyik legjelentősebb munkálatának, a Duna-Tisza-közi csatorna építése, Dunaharaszti határában.

A Duna-Tisza csatorna munkálatainál több száz kubikus kap

munkát és velük vállaltva dolgoznak ugyancsak több százan a magyar ifjúsg csapatjai. Miat ismeretes, a 3 éves terv keretében a Duna-Tisza csatorna építésének csak első 22 km-es szakaszát építik meg, mert a munka olyan nagyszabású, hogy az túl nő a 3 éves terv keretén.

Juniusban egyesül a két munkáspárt

A két munkáspárt egyesülésének időpontjára vonatkozólag fontos döntést hozott a Szociáldemokrata Párt és a Kommunista Párt közös politikai bizottsága tegnap ülésén. A bizottság elhatározta, hogy a két munkáspárt egységkongresszusát június 12-én, 13-án, és 14-én tartják meg. Az egyesült párt programjának kidolgozására bizottságot küldtek ki, amelynek tagjai: Rákosi Máttyás, Szakasits

Árpád, Révai József, Gerő Ernő és Vajda Imre. A két párt közös politikai bizottsága ezután Rákosi Máttyást választotta elnökévé. Szakasits Árpádot pedig helyettes elnökévé.

Az egységes munkáspárt megalkulásának előkészítése az egész országban tovább folyik. Mivelkon a két párt közös pártnapot tart.

esarnok helyreállítása az egyetemi sportolók tömegé; állítaná ismét sorompóba.

Debrecen város vezetőségének és a kerületi sportvezetőknek figyelmébe ajánljuk ezeket a problémákat. A Toto jövedelméből

sporttelepek sorát létesítik és hozzák rendbe országsszerte. Fontos, hogy Debrecen ne maradjon le ezen a téren és ezekre a sportszempontból égetően szükséges fejlesztésekre megkaphasson a szükséges összeget.

Bombamerénylet a bécsi angol tisztí klub ellen

Pénteken kétfő este a schönbrunn Park-szállóban, amely az angol megszálló hatalom tiszti klubja, bombamerénylet történt. A szőnyegigazgatójának szobájában bomba robbant, amelynek következtében a szállónak ez a szárnya teljesen beomlott. Az igazgató titkárna e meghalt, tíz ember megéhezt, közöttük három sülyog. A sebesültek között két osztrák alkamarozott van, a többi angol állampolgár. A vizsgálat megindult.

A szakszervezetek országos értekezlete

Szombaton megkezdődött Budapesten a Szakszervezetek országos értekezlete. Harustján József elnök megnyitójában kiejelentette, hogy a Szakszervezetek eltávolítja mindazokat, kik ellenségei a munkásosztály egységének.

Ezután Kossa István főtákar ismertette a Szakszervezetek új feladatait. A jobboldali szocialdemokraták meg akartak bontani a Szakszervezetek egységét. Meg mindíg vannak szakszervezeti pozíciókban meg nem felelő elemek. A mai szakmai szervezkedés lényegesen akadályozója a szakszervezeti mozgalom-továbbfejlesztésnek. Véget kell vetni a szakmai egységellenes torzalkodásnak. Jötre kell hozni az ipari szervezkedést, vagyis hogy egy üzem munkásai egyazon szakszervezethez tartozzanak. Első lépés az ipari szervezés felé a kis szakszervezetek beolvadása. Nem helyes mindenkit válogatás nélkül arra kény szeríteni, hogy a Szakszervezetek tagja legyen, mert ezzel a szakszervezet ellenségei elemét is bekényszeríti sorába. Kossa István a továbbiakban hangoztatta a munka többé nem kényszerűség, hanem önként vállalt tevékenység.

Munkanap lett három nem parancsolt egyházi ünnepnapból

A hivatalos lap közli a kormány rendeletét egyes nem parancsolt egyházi ünnepnapoknak munkanappá való nyilvánítása tárgyában. Nem munkanapok napok számításán a rendelet szerint február 2. napjára eső Gyertyaszentei Boldogasszony napja, március 25. napjára eső Gyümölcsösök Bulogasszony napja és a szeptember 8. napjára eső Kishölgyasszony (Kisasszony) napja.

Újból szabatozták a rabok ételmezését

Az igazságügyminiszter rendeletet adott ki a letartóztatottak részére engedélyezett ételmezés, csomagheadás újabb szabályozásáról. További intézkedés a foglyok, rabok, fegyencek, dologházal, szigorított dologházzal süjtötek és kényszermunkára fűltek csak a megszabott állami ételmezésben részesülhetnek. Azok a beteg elítéltek, akiknek egészségük helyreállítása céljából betegélemezésre van szükségük, előzetes igazságügyminiszteri engedéllyel saját költségükön ételmezhetik magukat.

Vasúti arcképes Igazolvány-képek HORVÁTH, Simontfy utca 1/b

Ma délután 4 órakor a Kisgazdapárt nagytermében színpadra kerül a legkitünőbb vígjáték: **FIÚK, LÁNYOK, KUTYÁK** Az előadás pontosan kezdődik. — Jegyek korlátolt számban a helyszínen kaphatók.

Csejkey Ernő: Nincs szükség a luxuscikkek tömegére

Pénteken tartotta az államostott Nemzeti Bank közgyűlését, az első az államostítás óta. A kincstár részéről a részvények 87 százalékát helyezték letétbe. Csejkey Ernő elnök bejelentette, hogy a NIK már nem nyújt be a deficit elüntetésére szolgáló váltókat, hanem kizárólag üzleti váltókat, ami igen kedvező tény.

Csejkey elnök felhívta a figyelmet a hónapról hónapra ismétlődő passzív külkereskedelmi mérlegre. A deficit elsősorban a három asz-

lyos esztendőre vezethető vissza, de ilyen viszonyok között semmi szükség arra, hogy a luxus cikkek tömegét hozzuk be. Nincs semmi szükség arra, hogy Budapest olyan kirakatváros legyen, amelynek üzleteiben a világ minden luxuscikkét meg lehet találni. Külföldi adósságainkról szólva kijelentette, hogy Magyarország jó adós, de szükség, hogy hitelezőink részéről megfelelő haladékokat kapjunk, mert első és legfontosabb kötelességünk az ország felépítése.

Mégis átalakulnak az Iparkamarák

A kereskedelmi és iparkamarák átszervezésének kérdéseivel régebbi idő óta foglalkoznak. Az ügy most már gyakorlati megvalósulás útjára került azzal, hogy a közeljövőben a hét vidéki kamara és a budapesti kamara megszűnik és ál-

lami szervvé alakul át. Az új állami szervek mint belkereskedelmi szervek kirendeltségei letyátják működésüket és az elsőfokú iparhatóság és a kereskedelmi minisztérium között működnek.

Nyolc évi börtönrre ítélte a törvényszék a mozi előtt gyilkoló fiatallembert

Véres esemény történt a múlt év december 14-én, vasárnap délután Hosszúpályiban a mozi előtt. Itj. Balogh István 23 éves legény, aki a nyáron tért vissza hadifogságból — Takács András hosszúpályi 22 éves földműves mindketten Borok Jolán falubeli lányak udvaroltak. Borok Jolán Takács Andrást választotta, emiatt Balogh ellenséges indulattal viselkedett Takács András iránt. Vasárnap körvadászaton vett részt, majd italozni kezdett Balogh, utána a községen találkozott Takácsal, beléje kötött, összementek, kést rántott elő, de akkor szőjjeválasztották a két vetélytársat. Balogh bement a korcsmába, a cigánytal mulatni kezdett, amikor beszólt neki Szalay Bertalan barátja, hogy kűnn van Takács. Balogh kijött, meg-

támadta Takácsot, aki jegyváltás után a moziból kijött, előantotta a kést és Takács szívébe szúrta. A szúrás halálos volt, Takács pár perc múlva kiszenvedett.

A tárgyaláson Balogh azzal védekezett, hogy ittas volt, semmire sem emlékszik. Kihallgatta a bíróság Borok Jolánt, aki miatt kitört az ellenségeskedés Balogh és Takács között. Azt mondta, hogy ő Takácsot szerette, Balognak kiadta az útját, de az tovább ostromolta és Takácsot lenyegette. A bíróság Balogot szándékos emberölés büntette miatt 8 évi börtönrre ítélte. Szalay Bertalan mint bünrészes másfélévi kölcsonst kapott.

Az ügyész súlyosbításért, a védők enyhítésért, felmentésért tel-lebezttek.

12 évi fegyház éjjel ellopott egy kg. babért

A debreceni törvényszék rögtönfélébörösége szombaton összeült dr. Trássy András elnöklete alatt. A vádlott Fehér Mihály debreceni napszámos, többszörösen rovott-multu egyén volt, aki leguőbb a János utcán lakott nővérénél a Csapokertben. Fehér a közelmultban éjjel 1 órakor betört a Ság-vári (Rákosi Jenő) utcán Fehér Gyuláné kamarájába és onnan egy kiló babot és egy üres papírböröndöt vitt el, majd a házban levő garázsha akart betörni. Fehér Gyuláné meghallotta a zajt, telefonált a rendőrségre és a kerék-páron helyszínrre érkezett rendő-örök elfogták Fehér Mihályt, aki a lakatot fessegette. Így került a rögtönféléböröség elé az éjjel el-követett betörés miatt. Kiderült, hogy eddig már nyolc ízben volt büntetve, nemrég szabadult a fog-házból és az esti betörés előtt is négy betörési követelt el nappal, a Pásti utcán, a Huszárlaktanyá-

ban is 6 tör. be.

Most azzal védekezett, hogy it-tas volt, nem tudott magáról, a bombázás során légnymóás érte, ez is befolyásolja akaratelhatáro-zását. A tanuk igazolták, hogy nem volt ittas Fehér. A rögtön-féléböröség Fehér Mihályt 12 évi fegyházra ítélte. A halálbüntetés kiszabását mellőzte a bíróság, mert több enyhítő körülményt ta-lált. Ez az ítélet jogerős. A többi betörésért még külön a rendes bí-róság elé kerül Fehér Mihály.

Összeeskűvés miatt letartóztattak négy váci diákok

Az államvédelmi rendőrség őri-zetbe vette Bajcsi István, Csepregi Tibor, Fővényes János és Hji. Honti Ferenc váci diákokat, akik a múlt év nyarán fasiztia bünszövet-kezetet alakítottak. Fegyvereket robbanóanyagokat gyűjtöttek, meg-rongálták a helybeli szövet emé-

művet és nyilas röpiratokat szór-tak szét Vác utcáin. A szabadság-harc százéves évfordulóján me-renyületet terveztek az ünnepély-szónoka ellen. A letartóztatással

egyidőben vizsgálat indult Kores-tán Ede és Fehér Zoltán tanárok el-len büntett feldicsérése és a fel-jelentési kötelezettség emulasztá-sa miatt.

Jól sikerült a háztartási tanfolyam vizsgája és kiállítása

A földművelésügyi minisztérium a debreceni Állami Gazdasszony-képző Iskolában négyhetes ház-tartási tanfolyamot rendezett. A tanfolyam a Kisgazda Párt debre-ceni szervezetének női tagozata kezdeményezésére indult a női tagozaton kívül lelkesen kapcsoló-dott bele a munkába a párt leány-csoportja is. Birinyi Mária vezeté-sével. Több mint száz debreceni asszony és leány jelentkezt a háztartási tanfolyamra, melynek sikerét beszédesen bizonyította a tegnapi vizsga és kiállítás. A viz-sgán a Főigazgatóság részéről Nagy Domokos tanácsos, a Kis-gazda Párt részéről Szendrey Sán-dor h. polgármester és Zöld Jó-zsef főtitkár jelent meg. A női ta-gozat részéről Horváth József, Bőr Sándorné és Kovács Istvánné vett részt a záróvizsgán.

Először a Molnár Erzsébet és dr. Csicsák Györgyné vezetése alatt álló főző-varrótanfolyam vizsgája zajlott le dr. Radó End-réné elnöklete mellett, majd az özv. Pápay Mihályné tanárnő sz-bóvarrótanfolyamának hallgató-tettek bizonyosságot felkészültsé-

gükről. Itt Laczó Lujza főigaz-gatósági megbízott elnököt. Mind-két csoport résztvevői alapos el-méleti tudásról adtak számot, de minden feleletnél többet mondott, a vizsga után megnyitott kiállít-tás. A kiállítás anyaga a tanfo-lyam hallgatóinak készítményei voltak. A főzőtanfolyam kiállításí részében a kenyérsütés-ől kezdve a legnehezebben elkészíthető éte-lelki minden ételfajta megtalálha-tó volt: a lehető legolcsóbban, iz-letesen és szépen elkészítve. Ha-szonlóan dícséret illeti a szabó-varrótanfolyam bemutatott anya-gát is. Nem egy kiállított ruha-darab akadt, mely a legjobb sza-bónűhelynek is díszére válna. A tanfolyam sikere bizonyosan arra ösztönzi majd az illetékesket, hogy a jövőben hasonló tanfolyamokat rendezzenek a debreceni asszony-nyok és leányok részére, illetve a most végzetek számára tovább-képzőtanfolyamot indítsanak.

A kitünően sikerült vizsga és ki-állítás után a tanfolyam hallgatói az intézetben hangulatos búcsú-estet rendeztek.

Humanista dekatlon verseny

A kultúra, sport és szellemi versenyekből összeállított gíztusa Debrecen szervezet ifjúsági egysége a DIT humanista dekat-lon: a kultúra, sport és szellemi versenyekből összeállított tíztusa-t írt ki az ifjúság részére. Nyolc csoportban munkásfiúk, munkás-lányok, parasztfiúk, parasztlá-nyok, diáksfiúk, diáklányok, egye-temi hallgatók, egyetemi hallgató-nők csoportjaiban legfeljebb 12 főből álló csapatok indulhatnak, úgyhogy az egyes csapatok 12 tagjából kell kikérülnie a tíz ver-senyág minden indulójának.

Kézilabda, torna, 5x100-as váltó (nőknél 5x50), vízilabda körmér-kőzés (középsiskolás lányoknál

3x30 m-es vegyes úszóváltó, pa-rasztfiúknál két ötös súlydobbó csapat, parasztlányoknál két ötös magasugró csapat), két ötös tá-vojugró csapat, sakkverseny (lá-nyoknál szavalókörus), szabadelő-adás, szociográfiai írásmű hat ta-gú népi tánc csoport, népdalcsop-ort (munkásfiataloknál mozgal-mi dalok is lehetnek) és végül et-zses szerinti képzőművészeti vagy szakba vágó munka elkészíté-se adja a tíz számból álló versenyt.

Nevezni április 5-ig lehet az If-júsági Tanácsnál. A versenyek elő-reláthatólag április közepétől má-jus végéig tartanak.

Közellátás

Pótkenyérjegyek kiosztása. Fel-hívom a nehezebbi és tegimunkás pótkenyérre jogosult alkalmazottakat foglalkoztató üzemeket és vállala-tokat, stb. hogy 1948 évi április havi pótkenyérket külön külön ki-mutatásba foglalva a közlelmezé-si ügyosztály központi irodájában (Vörös Hadsereg útja 28. l. em.) sürgősen igényeljék. A szokásos kimutatásban külön rovatba fel-tüntetendő az alkalmazott biroká-ban levő kenyérjegy száma és a jegyet kiadó körzeti iroda száma. (Pecseten látható). A kimutatáso-kat az üzemi bizottságokkal látta-moztatni kell. Ezeknek hiányában a pótkenyér ki nem adható.

SZÍNHÁZ, MOZI, MŰVESZET

HETI MŰSOR:
Vasárnap 10. 4 órakor: Csicsó-nának három lánya. Bérletezűnet.
Vasárnap este 7 órakor: Csicsó-nának három lánya. Bérletezűnet.
Hétfőn este 7 órakor: Passio. — A-bérlet.
Kedden este 7 órakor Józus élete. De a keddi nert és Szely. bérlet.
Szerdán este 7 órakor Józus élete. Bérletezűnet.

A Zezéiskola hétfőn, március hó 22-én este 7 órakor tarja III. tá-nárj hangversenyt; Zempléni Kor-nél zongoraestje, melyen feleségé-nek Varasdy Emmiliának kísérete mellett Gerschwin Rhapsody in Blue-ját is bemutatja. Jegyek 2-6 forintos árban kaphatók a

Vigszínház

mozi
A legizgalmasabb kómédiónak
SCOTLAND YARD
REJTELMEI
I. rész: A itokzatos skorpió
Ezt megelőzi:
3 GORDON
a világhírű arista csoport szeme yes fellépte
Előadások: ma 2, 4, 6, 8, hétfőn utoljára 3.30, 5.30, 7.30 órakor.

APOLLO MOZI
Ma utoljára: Két cowboy film egy mű-sorban! Hétfőn és kedden magyar film
Vissza az uton
Cseres Gyu a Tolnay Kári os Mozy mária a jászereben
Előadások hétköznap du. 4.6.8 vasárnap este 11. du. 2.
Telefon: 194.

METEOR MOZGO
vasárnap és hétfőn
Joe Smith, amerikai
Izgalmas kómédiónak. A becsület és ön-feladás filmje Főz R Jung Híradó
Előadások: hétköznap 4. 4. 6. 8. vasárnap 2. 4. 6. 8. 10. 8 órakor

Zeneiskola titkári irodájában. Tele-phon: 2-40.
Feltehetően nézze meg a Fluk, lányok, kutyákat ma délután 4 órakor a Kisgazda Párt színpa-dán!

Rajk László
két évvel ezelőtt vette át a bel-ügyminisztérium vezetését. Ez a két esztendő a demokratikus rend és belső biztonság tekintetében rendkívül sokrétti teendőt hárított a belügyi igazgatásra. Tárnyilago-san meg kell állapítani, hogy mind. két vonatkozásban nagy előhalá-dást értünk el.

A közbiztonság és vagyonbizton-ság a termelő munkák elengedhe-tetlen feltétele és éppen ezért ion-tos a nyugalom, a biztonság, a közrend most mikor az újjáépítés nagy feladatait végzik a dolgozók.

A belügyi igazgatás két esztén-dejének eredményeit valamennyi párt elismeri és ennek hangot ad a koalíciós pártok sajtója párthű-lönség nélkül.

Megszűnik az értéktözsde részvény és kötvény-forgalma
A tözsdei tanács legutóbb tartott ülésén elhatározták, hogy március 31. ével megszüntetik a tözsde értékpapí-r és kötvényforgalmát. Az irányzat a péntek értéktözsde barátságos volt, azonban nagyobb forgalom nem alakult ki, mert kevés volt a felhozatal

Rádió javítás SUPER hangolás
A legkorszerűbb berendezéssel
FERENCZY Cegléd-u. 1.

Lúgkő utalványra, festék és háztartási cikkek
legolcsóbb beszerzési forrása:
Stern Sámuel Piac-u. 8.

SESZTINA LAJOS
vasnagyszerkedés
DEBRECEN
Telefon: 266.
Ipari, mezőgazdasági és háztartási vasáru cikkek.

Gazdasági, konyha-kerti és virág-
MAGVAK
nagy választékban, friss minőségben beérkeztek.
Fontsek Géza céghez
KOSSUTH-U. 15.

Mélyen leszállított árak, csak április 1-ig.
NAGY
BUTOR vásár,
hálóok, combinált szobák, ülő-garnitúrák, szekrények, fotelék, recamierek, képek és szőnyeg-
Ivány Endre
bútor- és lakberendező üzletében
PIAC-UTCA 67. szám.

Szövetkezetek és magkereskedők!
Eredeti dán káposzta, vörös káposzta, karaláb, kel, kárlol és zellermagvak kaphatók a
MOSZK konyhakerti, magtermelési és értékesítési osztályán
Budapest, V. Vigadó-utca 6.
Eladás csak nagyban.

Gazdák figyelmebe!
Szerződéses kendertermeléssel fedezhetik
zsák, ponyva, vászon, kötél szükségletüket.
Vetőmagot, valamint cséplésre zsákot előlegezünk.
Szegedi kenderfonógyár Rt.
Mindenféle felvilágosítást ad megbízottunk
Debrecen, Leány-u. 4. sz.

Szebbnél-szebb
női tavaszi kabátok, ballonok, állászó kabátok.
VÁGÓ PIAC-UTCA 33.
Széchenyi-utca sarok.

Húsvétra
szövet, selyem, vászonáru
női és férfi fehérnemű, harisnya, pullover nagy választékban, olcsó árban!
KERECSEN divatház Csanó-u. 8.

Szól-e még Kossuth hangja?

Irigyeljük azokat, akik láthatják és még hallották Kossuth Lajost beszélni... 1890 őszén magyar küldöttség járt a turini remetéknél. A küldöttség tagjai titokban fonográf szerkezetet szereltek fel Kossuth dolgozó szobájában. A nyolcvanhét éves aggasztán üzenetet küldött a tizenhárom aradi vértanú szobrának leplezési gyásznapjára. Ekkor olvasta fel Kossuth a küldöttség előtt az üzenetet, amelyet fonográf is megörökített napjaink számára. A vlagzenger később elkerült a Nemzeti Múzeum ereklyéi közé. Március 20: Kossuth halálának évfordulója. Ezen a napon illő volna Kossuth hangját — a gyönyörű turini szöveget — újra megszólaltatni a rádió hullámain keresztül.

A vlagzengerre felveti Kossuth beszéd szövege a következő: „Nem néma az a kőszobor, amely amott a Magyar Golgóán a halhatatlan vértanú halotnak emlékének emeltetett.

En hozzám, a kitaszított előhíróhoz, melyért ők, a lebhőrelt hősök annyit küzdöttek és mártírhálálkáltak, én hozzám ehözötták a múltnak szellemi a velőkió ható szöveget, mely amaz emlékszóbor kinságsló alakjának, Hungáriának hallgatag ajkáról zeng:

„Hazádnak rendületlenül légy nívó ó magyar! Tiszteid, akik dicsőlet illet, de nívó hazánknak... — érted-e magyar? — hazádnak légy... Ne csinálj magadnak faragott képet, csak hazád szabad, ságának Istent, imádd, amint imádták azok, akik mártírhálálk szenevedtek hűségükért ahhoz, amé haláluk után a jog ereje iránd hitben az önbizalomban megfogya-kozott nemzedék hie-hagyottan alakudott. En hazád géniusza hírül vohem megdicsőült szlemekeknek, ó magyar, hogy kegyelet-el adózol emlékünek. Vá-laszni azt hozom néked tölük, hogy ez jól vagyon, de tartasd eszedben, hogy a kegyelet érzelmé-nek virága meddő szóvirág vol-na, ha hűségge nem fejlődék az iránt, améri ők földi életüket fel-áldozták. Az ó Istent a Magyar haza szabadságának Istene, annak oltárához várják a magyart.

E szöveget zengését hallom én a messze távolban Hungaria szob-rának ajkáról.

Hallják-e azt amott a közelben is mind azok, akik szívzáfólg gyászos, felejthetetlenül gyászos Október 6-án összegyűlekeznek a Magyar Golgotán, hogy tanúságot tegyenek Isten és világ előtt a magyar nemzet kegyelele felöl a Haza szabadságharcának szent emlékére irándi?

Ha hallják-e! Lehetetlen, hogy ne hallanák, hiszen az a Szöveg annak visszhangja, mely hangzik az ósök szent hagyományából hangzik az údók esengéséből mely számon kéri az élő nemzedéköl az elidegeníthetelen örök-séget hangzik az emlékezősek lükettéséből, mely az éj esendjé-ben hazájár a meghajlotj derekai hálókamrájába, min a leküsmet-ret szava a bün lakába, hangzik a bölcsökből hangzik a sarokból, hangzik minden fűszál rezgéséből, melyet a magyar hazának, hoafi vér özőnével termékenyített földje táplál.

Hát hogy ne hallanák azt a ve-őkió ható szöveget, de ha hallják, meg is hallgatják-e? elviszik-e maguktól e szöveget ihleté, a köz-élet küzdelmének pálya-hemoká-ra? elviszik-e házi tűzhelyeikhez, hogy az ihlet esill ga világítsón

előtük s gyermekkel előtt, mint az evangélium mythikus csillaga világított a bölcsök előtt, kik az Idvezőt keresék?

A világ bírja, a történelem fog-e kérdésre felelni.

Legyenek a szent emléké vértá-nak megáldotlak porakban, szel-lemekben a hza szabadság Isté-nének legjobb áldásával az örök-kévlőségön keresztül. Engem ki nem borultak le a Magyar Gol-go-ta porába, engem október 6 lka térdemre borulva fog hontalan-ságom remétel kában látni, amint

A napszamos munkát végző diák útja a miniszteri székiig

Ornatay Gyula kultuszminiszter munkásságát: abból az alkaiomból, hogy 33-ik életévét töltötte be s egy esztendeje lette le a közár-sásági elnök kezébe a miniszteri esküt, melege méltatja a magyar sajtó. Ezekből a méltatásokból kö-zöjük az alábbi szemelvényeket, melyek visszautkírózik Ornatay miniszter kivételes egyéniségét, a nép rajongó szeretetét, a fűlöt, al-kó-ásvágyát, nagyszerű tudomá-nyos felkészültségét s demokratikus hitvallását egyaránt.

Beszéljünk elsősorban arról, amit mint miniszter végzett egy esztendő alatt.

Nevéhez fűződik az általános iskola végleges formájának megalkotása, a dolgozók iskolájának és népi kollégiumoknak kifejlesztése. Minisztersége alatt az általános iskolák száma 240-nel, a tanulók száma 150.000-el szaporodott. Két és félmillió példányban új, olesó demokráikus szemléltankönyvet nyomtatott az iskolák számára, olyn jó tankönyveket, amilyenek még nem voltak ebben az országban. 35 körzeti tanuló-otthont alapított. Megteremtete az új pedagógus-sá-ust. Kétfélmillió forinttal helyreállította 507 általános iskola tönkrement berende-zését, 56 kastélyt tanuló-otthonná alakított át. Budapesten, Debrecenben és Keszthelyen korszerű továbbképző tanfolyamot szerve-zett, 4 új állami gimnáziumot alapított és 3 új katolikus gimnázium létesítését engedélyezte. A négy tudományegyetemen 57 tanácskét töltötte be. Helyreállította a tudománnyegyetemek megrongált épü-letrészeit. Megreformálta a bába-ak orvos- és a vegyészképzést, fel-állította a nevelőképző főiskolát az állami műszaki főiskolát, meg-szűntette a bevett és elismert fe-lekezetek között volt visszás kü-lönbégeket és megajvitotta a lel-készek szociális helyzetét. 200 analfabéta-, 1800 közművelődési tanfolyamot és 192 külfölele szab-ad iskolát működtetett. Kultúrális egyezményeket kötött a sz-m-szód államokkal, kiemelve ezzel az országot kulturális elszigeteltsé-géből. Végül, amire még nem volt példa: egyik évről másikkra két-szeresére emelte a kultuszterei költségvetését.

Az alkotások milyen tömegét képes egy év alatt elvégezni egy miniszter, ha képesség, alko-ás-vágy és népének igazi szeretete fűli.

Szegeden nőtt fel, édesapji új-ságiró volt a Szegedi Naplónál. Annál a lapnál, ahol Móra Ferenc és Tömörkényi István volt a két főmunkatárs. Édesapja korán el-halt, még 8 éves korában. Az új-ságiró nyugdíjat emosta az ösz-szeomlás. Édesanyja, aki öt kis-gyermekkel maradt, zakatoló var-

DEBRECZEN 3. OLDAL 1948. III. 21.

az e-gem kőgódott Haza felé nyujva agg karjaimat a hála hó érzelmével áldom a vértanuk szent emléket hűségükért a Haza iránt s a magasztos példért, melyet az utódelnek ad anak, s buzgó imá-vál kérem a magyarok Istent, hogy tegye diadalmas s a velőkió ható szöveget, mely Hungaria ajkáról a magyar nemzehez zeng. Ugy legyen. Amen.

Turin, September 20. 1890.
Kossuth Lajos.

rögép mellett görnyedve igyeke-zet fenntartani a szegénység min-den orrát és poklát megárt es-ládját.

Móra és Tömörkényi alakja tölti be gyermekkorát. Ők nevel-ték a nép gyermekét. Magukkal vitték ásatásaikhoz, magyaráz-gattak s eldöntöttek egész életét. Főként Móra Ferenc soha nem szűrt meg szemét rányitogatni a szegény parasztság nehéz életére.

Napszamos munka után Nietz-sche és Schoppenhauer...

Mert az édesapa haláláig jómó-dú gyermeknek számító Ornatay Gyula nem könnyű diákképetet élt. Népkozháról hordták az ebédet s nem tartozott a rossz napok kö-zé, amikor az egész család 15 de-ka szalonná vacsorázott egy dá-ruk kenyérrel. A gimnáziumi ta-nulás mellett komoly fizikai mu-nkát is végzett. Mikor jómódu is-kolatársai vasal fehér nadrágban teniszezni mentek, ő egy vedlet kis kloti nadrágban sietett át a városon napszamos munkát vé-gezni a városi kertészetben. Gyomlált, kapált, ömözött. Kezében két 10 literes kannával nyev-ven-ötvenszer is megfordult a reg-geli és esti öntözések idején a kút és az ágyások között. Közben nagy tervek izzottak lelkében, a napszamos munka uán estékként Nietzscht, Schoppenhauert olvas-ta odahaza, szellemi fölényt sze-gedte, a teniszező társai nyegle fölényével szemben. Olyan vadul vágyott az igazságra, a társadal-mi különbségek megszüntetésére, mint a saharai szomjuzó a vízre. De eközben napszamosi sorsban alaposan kitanulta a társadalmi osztályok életét.

Külön állomás életében: a nép-ről gyűjtés. Debrecen társadal-ma is így ismerte meg a harmin-cas évek végén amikor a Déri-múzeumban az Ady-Társaság meghívására megtartotta sokáig emlékező, élményt jelentő elő-adását. Egyetem elvében alapí-totta meg társával: Buday Györggyel, Erdi Ferencel, Rad-nóti Miklóssal, Tolnai Gáborral, Hont Ferencel és másokkal úgy-nevezett „művész kollégiumukat”. Céljuk volt: egy rapkális ér-elmi-ségi csoport összehozása, együtt-munkálkodása és a falukultás.

Az elhagyott tanyavilágok iszonyú népmoraj, tár-ák fel. Ekkor ismer-e meg gyökeréig a parasztsá-got és munkásságot s ekkor vált élő valósággá lelkében a parasz-tág és munkásság összefogásának

szüksége. A két réteg együttala-dása mellett a magyar értelmi-ségnek nem lehet más feladata, mint ennek a két társadalmi cso-pornak buzgó szolgálata s ezek-ben a politikai tudatnak, a kultu-rált emberiség érzésének nevelése és növelése.

Az egyetem elvégzése uán egy évig állásnélkül volt. Németh László ajánlására került be tek-tornak a rádióhoz. Tíz évet töltött itt, ezalatt írta meg néprajzi mu-nkát, a magyar parasztság problé-máinak legpontosabb analízisét.

A végzetes és sötét esztendő-kben ott küzd legújabbjánk vonalá-ban. Benne van a baloldali moz-galmakban, a Történelmi Emlék-bizottság szervezésében Bajcsy Zsilinszky Endrével és Joó Tibor-ral együtt bátrán kiáll mentőtá-nuskodói a negyvenes évek kom-munista perében. Ekkor lép be a Kiszgazda Párba, ott Tildy Zolán és Bajcsy Zsilinszky Endre irá-nyítása mellett a polgári tagozat

megszervezésén dolgozik, részt-vesz a kommunista és szociáldemokráta párttal való egységfront megszervezésében. Ennek követ-kezménye, hogy Vajna Gábor há-rom interpellációjára elültik az egyetemi katedráról. A német megszállás alatt könyvesboltban dolgozik Budapesten, Szilasi ura-lomrajutására felesége kénysze-rül bujdosásra alig egyhónapos kislányukkal. Csak a felszabadu-lás után találkoznak.

Külön ragyogó lapja Ornatay Gyula munkásságának a rádió új-jászervezése és vezetése. A ro-mokban heverő stúdióból csinálta meg a magyar nép rádióját. Ebből a munkából szólította el a felsőbb hely bizalma a magyar kultúra legfelsőbb irányítójának. Egy esztendő alatt a miniszteri alkotások végtelen sorával felelt erre a bi-zalomra az a miniszter, aki a szegény nép köréből indult el és egész életében értük dolgozik.

Elkészült a Kiszgazda Párt nagyválasztmányának munkarendje

A Kiszgádapártban Dobi Ist-ván elnök irányításával sorozat-s megbeszéléseken készítik elő az országos nagyválasztmányi ülést. A nagyválasztmányi végleges időpontja április 17—18—19. színhelye az országgyűlés ülésterme.

A tanácskozás Dobi István el-nöki megnyitójával indul, az-után rátérnek a külpolitikai helyzet megvitatására. Ezt a vi-tát Gyöngyösi János főtákar elő-adása fogja bevezetni.

Belpolitikai általános tájékoz-tatót Bodnár József mond és az ő beszéde nyomán kerül sor az általános politikai helyzettel, a Nemzeti Függetlenségi Front új-jászervezésével, a mezőgazdasá-gi termelés korszerűsítésével és fejlesztésével, a kisiparral, a kis-kereskedelemmel kapcsolatos kérdések, az általános gazdasági és politikai problémák és a ne-

velésügy időszéri kérdéseinek megvitatására. Ide csatlakozik az egyházak és a demokrácia kapcsolatainak tárgyalása is. Ebben a vitakörben fejszolnak a part miniszterei és államtitka-rai és más vezető szakemberek.

A belpolitikai kérdések meg-vitatása után Dobi István elnök megjelöli azokat az irányvonalakat, amelyeket a Kiszgádapárt követni kíván. Az elnök beszéde után keru sor a tisztújításra, amely — kezesi határozatok is utaltak erre — egyik fontos eseménnyé lesz a nagyválasztmányi ülésorozatnak.

A választások után — előre-láthatólag már a harmadik tárg-yalási napon — kerül sor a szervezési, propagandai és sajtó-ügyek s az országos pártszerve-zet egyéb problémáinak megvi-tatására

Jobb, gyorsabb, népi szellemű közigazgatást a munkaverseny révén!

Tegnap elutaztak Szegedre Debrecen város kiküldöttei: Ka-lenda Lóránt műszaki főtanács-os, dr. Keresztely István számvetési főtanácsos és Ka-pu-i Imre tit. tanácsnok a Szeg-ed és Debrecen városi közigaz-gatás közötti munkaverseny feltételeinek megtárgyalására. A debreceni kiküldöttek nem vit-ték magukkal kész javaslatokat, ezek előterjesztése a kihívó fel-feladata. A városüzem megis előkészítette a munkaversenyre, az ügyosztályok vezetői közöltek elgondolásaikat és lehetőségeiket. Általános elvként megál-lapítottak abban hogy a közt-é-velés minden ágazatára és min-den üzemre válalják a munka-verseny. A legfőbb cél a három-éves törv előírásnak rövidebb idő alatt való teljesítése. E cél érdekében nemcsak az ügyosz-tályvezetők, hanem minden be-osztott saját kezdeményező ere-jét, ötletességét igénybe veszik.

A munkaverseny feltételeinek leginkább megfő városi alkalmazot akat külön jutalmazni fogják. Havi terminusok kiírás-sát fogják javasolni a kiküldöt-

tek Szegeden, hogy minden hó-napban pontosan ellenőrizhető legyen a munkaverseny előír-sainak teljesítése. Annyi bizo-nyos, hogy a munkaverseny ki-fog terjedni az általános köz-igazgatásra, a közegészségügyre, a szociálpolitikára, a városépít-ésre és szállításra, a közellátá-sra, a vagyoni igazgatásra, az üzemek és intézmények minél eredményesebb munkájára.

A debreceni tervéről egyelőre még csak így általánosságban számolhatunk be, a részlelterve-ket, amelyek készöttek igen sok célt szolgáló, ötletes újítás van, egyelőre a verseny sikere érde-kében titokban tartják.

50.000 forintos betörés

Szabó Géza kabai textilkereske-dő üzletébe rövid idő alatt má-sodszer törték be. Az elmúlt évszaka falibonó betörők hatoltak be az üzletébe és onnan 50.000 forint értékű ruhanemű, texti-lianyagot loptak. A tettes szákmá-nyával Debrecenbe jött és a nehéz bünyői csoport nyomában van.

Soltész-tól vett kerékpárok

jók, olcsók, megbízhatók. Részletre is kaphatók. Kálvin-ter 2. (Magytemplomnál)

TERMELJÜNK GOMBÁT! Dr Makó László Gombakönyve megtanít a csiperkegomba szakszerű termesztésére és érté-kesítésére. Ára, sok rajzzal 4— forint.

TERMELJÜNK MAGOT! Rácz Pál: Magtermelés című könyve a magtermelés összes ágait ismerteti. Ára, sok rajzzal 12— forint. Megrendelhető: FEHER HOLLÓ KÖNYV-KIADÓ Budapest, VII. Ma-dách utca 9. sz.

NŐI KALAPOK! Húsvéti olcsó árak! Legújabb tavaszi divat színekben. Béziné, Sretter Mária KOSA kalapüzemben. PIAC-UTCA 9.

Rádiók, kerékpárok, csillárok Villamossági szaküzlet! — Lámpaernyő üzem! Horváth Sándor Piac-utca 56.

Teli találat egy jó Fábrián Modell PIAC-U. 43. Szalon: Bajcsy Zs. u. 6

Kesztyűk, retikülök, gyógyhasznók, sérülők, gumiharisnyák, mérték után is. **Mindenféle egészségügyi cikkek** Bőr István kesztyű és sérülők mesternél. PIAC-U. 20. Városház épület.

DEBRECENI KIALLTÁS és VÁSAR 1948 június 26 — július 4. Részletes felvilágosítás a Vásáriródiában Debrecen, Piac-utca 8. I. emelet.

Leányka és fiú kabátok, ruhák 16 éves korig minden méretben kaphatók. Olcsó árak! HOROVITZ gyermekdivatházban, Szent Anna-u. 1

Megindultak a tavaszi építkezések

A városi tanács ülésén Kalenda Lóránt műszaki főtanácsos jelentette, hogy a tavasz közeledtével a magánépítkezés megindult. Egyelőre főleg a külsőségeken kisebb munkák állítják helyre megromlott házaikat. Az építési engedély iránti kérelmek száma egyre növekszik a város műszaki ügyosztályán.

Árpa vetőmagot termelési szerződésre. Mindentéle vetőmag kapható. SZABAD CUKROT veszek.
Grünbaum, Havan-utca 61.

Ha kellemesen akarja idejét eltölteni irakozzon be a Modern Köcsönkönyvtárba
Széchenyi utca 3.
Heti havonta tagdíj díjért olvashatja a most megjelent tavaszi könyvjelzőket!

Olcsón és jól étkezhet
özv. Varjas Ferencnél
Kétfő utca 39.

A hároméves leány keretében szüneteltetésre
fest-tisztít
NAGY, Hal-köz 4.

Hűsvéti kölnik és locsoló vizek
nagy választékban. Olcsó árak!
SAS illatszertár, Sas-utca 2.
Most is a régi helyen!

KALAPJA
Pistkos, formátlan, szakszerűen készített
ifj. DALMI kalapmester
Vár-u. 2. Csapó- és Vár utca sark.

Vetőgépek E k é k Boronák
s egyéb mezőgazdasági gépek s vasárak raktára.
LANGER és KATZ
Havann-utca 62

Szövetet Nyakkendőt Férfi inget és mindenféle úri divat cikket Nagy Bélától
Városház épület.

Hűsvétra zománcedényt Háztartási cikket Ajándéktárgyat Szabó Ferdinánd vaskereskedőtől
Csapó-utca 26.

Cukorkák, csokoládé-árak, hűsvéti cukorkák és tojás draszták állandóan kaphatók. Cukorka újdonságokból nagy választék. HARTL Testvérek
DEBRECEN, NYUGATI-UTCA 66.

Hűsvéti kalapújdonságok
nagy választékban
IFJ. M. NAGY MIHÁLY
kalapmesternél a Színházjárában
Tisztítás, formázás szakosított végzők

A dolgozók tulajdonát képező saját otthon helyreállítási akció

Értesíti a városi Tanács az érdekelteket, hogy az Építés és Közmunkaügyi Miniszter a dolgozók tulajdonát képező saját otthon helyreállítási akció keretében hirdeti a kölcsönös tulajdoni akció tárgyában hirdetményt becsatolt ki.
A hirdetmény szerint a dolgozók tulajdonában levő családi ház helyreállítására kölcsönben részesülhet annak a háborús kárt szenvedett háznak a tulajdonosa; a) akinek háza legfeljebb egy lakást és legfeljebb három szobát foglal magában és b) a lakást kizárólag maga és családja lakja, illetőleg a helyreállítás után maga és családja veszi igénybe; c) jövedelme kollektív szerződésen, állami fizetési osztályon alapul, illetőleg ha d) kisiparos, kiskereskedő,

vagy egyéb dolgozó és havi tisztviselő jövedelme nem haladja meg a kollektív szerződésekben megállapított fizetés legmagasabb mértékét.
Az engedélyezhető kölcsön 7.500 forintot nem haladhat meg. A kölcsön kamata évi 8 százalékos. A kölcsön visszafizetésére megállapított határidő a házadó kedvezmény összegéhez, a tulajdonos és a vele együtt lévő házastárs jövedelmét viszonylatban igazodik, de 60 hónapot nem haladhat meg.
A kölcsön iránti kérelmet a háztulajdonos a lebonyolítással megbízott valamely helyi pénzügyintézetnél az előírt úrlapon terjesztheti elő a szükséges mellékletek csatolásával.
Városi Tanács

A Tildy Kollégium vendégzereplése Budapesten

A Népi Kollégiumok Országos Szövetségének debreceni Tildy Zoltán kollégiuma az elmúlt heten rendezett budapesti centennári ünnepségeken több alkalommal szerepelt kiváló regőscsoportjával.

Először vasárnap este az ország legjobb népi csoportjainak részvételével Tildy Zoltán közársasági elnök és hitvese, Vorosilov marsall, Rákosi és Szakasits miniszterelnökhelyettesek jelenlétében a Városi színházban rendezett népi esten szerepelt a Tildy kollégium regőscsoportja.

A centennári ünnepségek során még a budapesti népi kollégisták előtt, valamint az Agrártudományegyetemen szerepelt hatalmas sikerrel a csoport.

A Vulkan-telep és a Rákosi telep kívánságai

A városi tanács foglalkozott egyik koalíciós part vulkantelepi és rákositelepi szervezeteinek beadványával, amelyekben a szükségletek bérének leszállítását, népkönyvtár felállítását, autóbussz járatokat, OTI-rendelést, városi orvost és postahivatalt kérnek a telepek lakói részére. A városi tanács teljes támogatást adja a telepi lakosok kéréseinek és azokat intézkedés végett illetékes szervekhez továbbította.

Nyilvános telefonfülkék felállítását kéri a város a postától

A városi tanács legutóbbi ülésén szökevényes ügye. Fontos közérdek, hogy nyilvános telefonfülkék legyenek a városban. A városi tanács átírásban kéri a postától, hogy a háborús események folytán elpusztult telefonfülkéket nyilvános telefonfülkékkel helyettesítse a városban.

A háziipari szövetanfolyam sikeres vizsgálja

A közmunkaügyi minisztérium által fenntartott szövet tanfolyamok második része most ért véget. A tanfolyamon 21 hallgató vett részt, csupa közmunkás nő, akik az elnyert szakismeretekkel új kenyérkereseti lehetőségekhez jutottak. A tanfolyam hallgatóinak záróvizsgáján Méhész Géza háziipari felügyelő és több szakember vett részt. A hallgatóság kiváló eredménnyel telt tanúságot a tanfolyam alatt szerzett ismeretekből. A záróvizsga után a bizottság és a megjelent közönség megtekintette az elkészített anyagokból összeállított kiállítást. Igen szép és tartós háziipari tárgyak, szőnyegek, csi-

kozott vásznak, stb. szerepelnek a kiállítás gyűjteményben, amelyeknek megtekintése díjtalan. A kiállítás vasárnap reggel 9 órától este 6 óráig van nyitva. A kiállított anyagot a közönség meg is vásárolhatja.

A tanfolyam szép sikerét Székely Antal szakelőadó, Szakmári Irén vezető, Láng Gizella és Szilágyi György oktatók értékes tudása biztosította.

Dr. Barth Károly Debrecenben

A bázeli egyetem világhírű teológiai professzora, dr. Barth Károly a nagyhíven Magyarországra érkezett. A magyar református központjait látogatja meg. Debrecenbe nagycsoportot követve este fog Sárospatakról megérkezni. Nagypénteken délelőtt 10 órakor a Nagytemplomban prédikál. Nagyszombatban délelőtt 10 órakor a Kollégium dísztermében tart előadást. A városi egyház címen, lelkesek, presbiterek és egyházi tanácsosok számára. Ezenkívül a teológiai professzorokkal is folytat külön megbeszélést. Barth professzor, aki debreceni tartózkodása alatt a tiszántúli egyházkerület vendége lesz, minden valószínűség szerint hűsvét vasárnap délutánján hagyja el Debrecent. Igelátását és előadását dr. Bodoky Richárd budapesti református lelkész fogja tolmácsolni.

M. V. F. Autóbusszhirdetmény

Értesítjük Utazókönnyűvé, hogy autóbusszüzemünkkel 1948. III. hó 22-től kezdődően, részleges menetrend váltást, illetőleg járatok bevezetését eszközöljük. Ezerről a Bika-utcai központi irodánkban, illetőleg a Békai központi irodánkban megismerhetők. Berettyóújfalun — Gyula — Szeged felé: 5.00 órakor.
Téglás — Balkány — Nyirbátor — Baktalóránthaza felé: 12.25-kor
Nyirbátor — Nyirbátor — Kántorjánosi — Mátészalka — Vásárosnamény felé: 12.28-kor
Berettyóújfalun — Biharkezes — Berekeny — Okány — Vésztó felé: 14.15-kor.
Téglás — Balkány — Nyirbátor — Nyirbátor — Mátészalka — Fehérgyarmat — Nagyhalász felé: 14.30-kor.
Nyirbátor — Kisvárdán felé: 15.05.
Berettyóújfalun — Komádi — Gyula felé: 15.15-kor
Hajdúszoboszló — Földes — Hencida — Gyula felé: 15.25-kor.
Berettyóújfalun — Komádi — Zsádány — Mezőgyán — Geszt felé: 16.00-kor.
A járatok érkeznek fenti végpontokról, azonos útvonalon:
Földes felé: 8.55-kor.
Geszt felé: 8.11-kor.
Vésztó felé: 9.20-kor.
Nagyhalász felé: 9.20-kor.
Kisvárdán felé: 9.28.
Gyula felé: 9.20-kor.
Baktalóránthaza felé: 12.23-kor.
Vásárosnamény felé: 14.45-kor.
Szeged felé: 21.30-kor.
A járatok csak hétköznap közlekednek, éjszaki és vasárnap csak Gyula — Debrecen között tartunk fenn forgalmat.
J. gyűlést, menetjegyiroda és autóbussz-várócsarnok az Arany Bika szállóban.
Magyar Vasúti Forgalmi Rt.

Pártok hírei

A Kisgazda Párt női tagozata hűsvét első napján az Arany Bika nagytermében és a pártszervezet összes helyiségében nagyszabású hűsvéti bált rendez. A bál este 8 órakor kezdődik és reggelig tart.

A Kisgazda Párt kereskedő tagozata kedden, március 23-án délután 5 órakor taggyűlést tart. Az elnökség kéri a tagokat, hogy az ügyfontosságára való tekintettel, minél nagyobb számban pontosan jelenjenek meg.

Ma, vasárnap este a Fiume-lányok, kutyák előadása után 7-től 10-ig összejárnak. A zenét a kiálló Horváth-együttes szolgáltatja.

Két pap temessen el, írta búcsúlevelében az életunt

Hajdúbószörményben özv. Szabó Gaborné Mező Mária 63 éves asszony kidoboltatta, hogy gondozóni keres, aki mellette lakna és ápolja. A hirdetésre Fehér Istvánné 33 éves hajdúbószörményi asszony jelent meg, aki a szobában holtan találta meg özv. Szabónét, aki öngyilkossági szándékból felakasztotta magát. Búcsúlevelét hagyott hátra, amelyben megírta, hogy a tengeri árából díszesen temessék el, két pap végezze a temetési szertartást.

A 48-as Ifjúsági Bizottság állásfoglalása a bősziroményi esettel kapcsolatban

A központi 48-as Ifjúsági Bizottság állásfoglalást a kapcsolatokban, hogy március 15-én, a bősziroményi, a centenárius ünnep alkalmán, a centenárius ünnep alkalmából a megjelent ifjúság egy része nem volt hajlandó letenni az ifjúsági egység szervezete vonatkozó fogadalmát. A bizottság a legelőszóban elítéli Pásztor András Bakó Imre, Drén Antal és Markai Miklós valamint társainak eljárást és hivatalos vizsgálaton kívül szigorú megtorlást jelent be magatartásukkal kapcsolatban.

Újabb őrizelbevétel a kenyérjegyüzérkedés ügyében

Közülük, hogy a rendőrség őrizetbe vette Márkus György pékét, lemingenutcai lakost és segédjét, Juhász Lászlót. A péknek nagyobb hiánya volt a hatósági listánál és a hiányt egyik közelítési tisztviselővel leírta, sőt többletet mutatott ki. Ezenkívül a kenyérjegyekkel is üzérkedett úgy ő, mint a segéde. Márkust és Juhászt átkísérték a törvényszék fogházába és előzetes letartóztatásba helyezték őket. Dr. Ludmány Gyula államügyész intézkedésére most őrizetbe vették azt a városi kiegészítő tisztviselőt, ki közreműködött Márkusnak a jizhiány eltüntetése végett, 200 forintot kapott ezért. Valamennyien a törvényszék úszoratanácsa elé kerülnek a jövő héten.

Amikor a betörő is meglöpi

A debreceni rendőrség nehéz bűnügyi nyomozói bravúros nyomozással ellógták az Eisenberger József Hatvan utca 32. szám alatti garázsának betörőjét, aki onnan autógumikat bekecselt és 40 literes kanna benzint lopott. A tettes Bocskai Lajos Simonffy utca 33. sz. alatti lakos, aki kihallgatása során elpanaszolta, hogy alaposan megjárta a zsákmánnyal, mert azt tolvizont más lopta el nagyrészt. Bocskai háromszor fordult az éjszakai folyamán, hogy zsákmányát elhordja. Első alkalommal hozott autógumikat letette a Széchenyi u. 31. számú ház átjárójához kapujához ahol azt Rác Miklós Ispóty utca 10 lakos meglátta és elvitte, Mikor Bocskai másodikszor tért vissza zsákmányával megütötte látta,

Rádiót és kerékpárt részletre is. MAYER EMIL
Kossuth-u. 13. Tel: 380.

hogy az előző gumik eltűntek és ezért most a Széchenyi utca 37. sz. ház kapujában hagyta az autógumit. Rác azonban lesben állt és míg a betörő harmadszor tért vissza, ellopta a második gumiszállítmányt is. Bocskai harmadszorra a bekecsket és a 40 liter benzint szállította el a garázstól és mikor meglátta, hogy az újabban vitt gumikat is ellopták, olyan dühögött, hogy mérgeiben még akkor éjszaka tudott az 500 forintot érő bekecsen 55 forintért, a benzinen pedig 4 forintot literenkénti ártért. A betörő vallomásaiban azt is elárulta, hogy nagy nyomorban élt, munkája nem volt, felesége áldott állapotban van és ez készítette a lopásra. A rendőrség őrizetbe vette.

A fővárosi kiállítások anyaga a Debreceni Vásáron

Mindjobban kiszélesedik a debreceni kiállítás és Vásár rendezési terve, mert az ipar és kereskedelem érdeklődéseivel éppen úgy, mint a mezőgazdasági érdeklődéssel, de a város egész közönsége mindent elkövet, hogy már ez az első vásár olyan nagyszabású megmozdulás legyen az iparnak és kereskedelemnek, amely méltó Debrecenhez, Tiszántúli legnagyobb városához és központjához.

A rendezés hatalmas méreteire a fődművelésügyi minisztérium is felhívta és leiratban közölte a vásár igazgatóságával, hogy a március 19—24 között tartandó Országos Mezőgazdasági Kiállítás és Tenyészállatvásár oktató és agrártörténelmi anyagát, tiszántúli vonatkozásaiban speciálisan átdolgozva állapottban, a Debreceni Vásár rendezésére bocsátja.

Értesülésünk szerint a vásár igazgatósága máris hatalmas beteketéseket eszközölt a propaganda kiszélesítésére és a siker teljesítése érdekében.

A vásár propaganda, művész, kulturális és pénzügyi bizottságai egymás után dolgozzák ki terveiket és a vásár igazgatósága teljes apparátusai dolgozzák azok megvalósítását. A vásár hírverésének munkájába bekapcsolódik a városi idegenforgalmi hivatal, hogy beföldön és külföldön egyaránt megfelelő tájékoztatással biztosítsa a centenárius ünnepségekre úgyszólván az egész világról Magyarországra érkező közönség érdeklődését a Debreceni Vásár iránt is.

Az amerikai magyarok éppen június hónap végéig érkeznek majd meg Magyarországra és így minden valószínűség szerint tel fogják keressni az elmúlt 100 év történelmi jelentőségében legkiemelkedőbb városát, Debrecent és ennek során minden bizonnyal megtekintik az újjáépített debreceni eredményeit és a világvárosi méretekben kibontakozó debreceni ipari kiállítást és árumintavásárt.

Tudatában van ennek Tiszántúli egész iparossága, kereskedelme és mezőgazdasági társadalmi rétege is mert bár az akvizíció még meg sem indult, máris tömegesen jelentkeznek a kiállítók az ipar, a háziipar, a művészet, a mezőgazdaság és kereskedelem úgyszólván minden ágazatában.

Meg is állapította a vásárigazgatóság egyik legutóbbi ülésén az egyik felszólaló, hogy a vásár szervezése és rendezése olyan nagyvonalúnak mutatkozik, amely már eleve biztosítja a kiállítás és vásár teljes sikerét.

Női tavaszi kabátok
divatos színekben már 360'-forinttól
Atlátszó esőkabátok, ballonok nagy választékban.
NAGY és BALLA PIAC-U. 51.

HOTEL ASTORIA PANNONIA
150 szobával egy vezetés alatt BUDAPEST 60 szobával
Központi fűtés — hideg-meleg folyóvíz — lift.
Mérsékelt árak!

H I R E K

A Nemzeti Segély 3 éves jubileuma

A Nemzeti Segély ma ünnepli fennállásának 3 éves jubileumát. A felszabadulás után nyomokban megkezdte áldásos működését ez az intézmény s mindenütt ott volt, ahol segítségre volt szükség. A 3 éves működésnek főbb állomásai: Budapest és a bányavidék élelmezésének elősegítése, gyermeknyaraltatás, gyermekkorház létesítése, népkönyvtárak, napközi otthonok felállításai, iparos- és kereskedőktől létesítések, székelyföldi gyermekek nyaraltatása hadifoglyoszállók, árvíz-sújtotta vidékek segélyezése és újabb a görög szabadságharcosok segítése.

Ezt a hatalmas munkatérletet kitűnően ellátta fennállása óta a Nemzeti Segély és a mai napon méltán ünneplheti szociális működésének hároméves évfordulóját.

A mai ünnepély délelőtt 10 órakor kezdődik a Csokonai Színházban, ahol Gerő Ernőné Fazekas Erzsébet mond ünnepi beszédet. Déliben 12 órakor pedig a Nemzeti Segély Gyermekotthonának és Úttörő csapatának felavatása a Simonyi út 3. szám alatt.

—o—o—o—

— Várható időjárás: Mérsékelt északnyugati, nyugati szél, változó felhőzet, több helyen futó eső. A hőmérséklet emelkedik.

— Ügyeleti gyógyszerárak: Murakózy, Vöröshadsereg útja 68. „Arany János” Csapó utca 66.

— **RADIOMUSOR, Vasárnap: 7:** Reggeli zene, 8: Hírek, 8:20: Hang- lemez, 8:30 Akom Lajos orgonái, 9: Görög kat. istentisztelet, 10: Evangélikus istentisztelet, 11:15: Friedrich Wildgans klanirétozik, 11:45: Hangmez, 12: Hírek, 12:15: Anyák ötperce, 12:30 Bazilika kórus, 12:40: Zengő gondolat, 13:10: Pinocchio jazzgyűjtés, 14: Hírek, 14:10: Ünnepi hangjegyek, 15: Nagy elbeszélők 15:20: Székely Arnold zongorázik, 15:45: Vasárnapi krónika, 16: Karácsonyi Margit és Solti Károly énekel, Farkas Béa cigányzenekara játszik, 17:10: Magyar Parnasszus, 18: Vasárnap sportjártól, 18:15: Falurádió, 19: zeneszereket a „Mária főhadnagyból. Közben 20: Hírek, sporteredmények, 20:30: „Mária főhadnagy” folytatása, 21: Rádió hangja, 21:05: Sporteredmények, 21:15: „Bolond Istók” előadása a stúdióban, 22: Hírek, 22:30: Rádióankét, 22:50: Háziestély, 24: Hírek: — Budapesti II. 10—13-ig szórakoztató zene, 17: Jazz, 18: Hírek, 18:05: Szeles István csevegése, 19: „Az én fiam” előadás a stúdióban, 20:30 Könyvszemle, 21: Hírek, 21:15: Táncezene, 22:15: Zenekari muzsika.

— **Virágvasárnapján** este 6 órakor a Nagytemplomban a Péterfia-utcai egyházközségben lakó reformátusok részére az u. n. Egyháztársasági Nyilatkozat letételével kapcsolatos fogadalmi istentisztelet lesz.

— **A nagyhéten** minden este 7 órai kezdettel rövid bűnbánati istentisztelet lesz a Nagytemplomban.

— **Doktoravató.** Szombaton a központi egyetemen doktoravató volt, amely során a következőket avatták doktorokká: Fehér Béla (log és államtudományi), Kisfaludy György (bölcseztud.), Soltész Andró (bölcseztud.), Brüll Ottó, Tóth Mária, Nagy András, Ádám Lenke, Karády György, Delenki István, Fekete Zoltán és Ceglédi István (orvostudományi). Az avatottakhoz Dr. Frenkel Béla rektor intézett szép beszédet.

RUM, likőr, pálinka eszenciák, kölnihez illő olajok, locsoló üvegek. Gyári lerakat viszonteladónak is. Héty illatszertár, PIAC-UTCA 40. Hangya útjában —

Kedvező alkalom: zseb-, kar- és wekker-órák díszítők, klipszek, német névvel készült, (németül leírva). L. ENGEL KATALIN-nál PIAC-UTCA 18 (Új mellék)

— **Az Árpád-téri templomban** úrvacsorához előkészítő istentisztelet lesz nagyhéten minden délután 5 órakor (kivéve nagy- penteket, mikor az istentisztelet 3 órakor kezdődik. Úrvacsoraszert: nagycsütörtökön délután 5 órakor és húsvét I. napján d. e. 9 órakor. A szolgálatokat végzi: dr. Hegyaljai Kiss Géza és Kürthy Károly.

— **Nagyheti áhitatsorozat a Kossuth-utcai templomban.** A nagyhet minden napján, március hó 22-től 27-ig bezárólag a reggeli istentiszteleteken kívül még délután 4 órai kezdettel is tartanak rövidebb időtartamú áhitatokat a Kossuth-utcai templomban ünnepi és úrvacsoraveteli előkészítések gyánánt. Az igehirdetési szolgálatokat Tamás Ferenc, Magyar Bertalan, Baja Mihály, Birinyi János, dr. Balogh József, Dusztica Ferenc és mások felváltva végzik. Nagypenteken délelőtt Harsányi Pál ny. eszeres prédikál.

— **Nagyheti a nyilasleplei ierences templomban.** Virágvasárnap: délelőtt 9 órakor barkaszentelés, ünnepi szentmise és passió éneklés, délután 4 órakor keresztút. Nagyhet: délután 4 órakor biblia óra és az utca apostolok találkozója. Nagykedd: délelőtt a bejelentett betegek gyónatása és áldoztatása. Nagyszerda: este 7 órakor Jeremiás próféta siramai. Közben rövid elmélkedés Jézus szenvedéséről.

— **Vendégszónok a Kossuth- u. templomban.** Ma, virágvasárnapján délelőtt 10 órakor a Kossuth- utcai templomban dr. Kiss Tihomér ref. tanfőképzőintézet igazgató, ref. lelkész végzi az ünnepi istentiszteletet.

— **Ma lesz a családi összejövetel az Árpád-téri Egyházközség** gyülekezeti termében délután 4 órakor. Jegyek a pénztárnál kaphatók. Kürthy Károly felolvas Veressné Főző Erzsébet verséből, Hegyaljai Kiss Géza beszél a műsor többi számáról. — **Ménész János** h. polgármester egy bakancsot utalt ki Gáll Lajos 100 százalékos hadirokkantnak.

— **A Nemzeti Bizottság** kedden délelőtt 10 órakor ülést tart. Déliben 1 órakor a politikai megbízhatóságot igazoló küldöttség tart ülést ezen az érdekeltek megjelölésére feltétlenül szükséges.

— **„Gazdasági felelőskedésünk útja a népi demokráciában”** címmel Lanyi Barna igazgató hétfőn, március 22-én délután 5 órakor a Magánalkalmazottak Szakszervezetében előadást tart.

— **Hirdetmény.** Ertesítem a város érdekelte lakosait, hogy a köztisztasági hivatal a város utcáinak feltakarításából kerülendő trágyát a helyszínen értékesíti. Miután ezen anyag földes nemcsak talajtöltés de trágyázás céljára is alkalmas, felhívom a vásárolni szándékozók figyelmét, hogy ezirányban a városi közigazgatási hivatalnál (Kossuth utca 20. sz. 27.) érdeklődjének. Debrecen köztisztasági hivatala.

— **DHV. köztemetői villamoskocsik forgalmának meghosszabbítása.** Ertesítjük utazóközönségünket, hogy március 22-től kezdődően a Köztemető felé a Bika-szállodától az utolsó kocsi 17.40 órakor, a Köztemető tókaputjától pedig a Bika-szálloda felé az utolsó kocsi 18.00 órakor indul. DHV Üzletigazgatóság.

— **Ossztánc vasárnap 6—9-ig** Máriássy táncintézetben, 2-án tanfolyam kezdődik Hunyadi utca 9.

— **Svájci nadrág** 10.50-ért még kapható, vékonyzállú selyemharisnya 18.— forint Balogh divatüzlet, szemben a megyeházzal.

— **A szibvásártér** melletti közterületből még néhány konyhakerti parcella nincs felfogyva. Igénylők jelentkezzenek a Városháza főbejáratánál, 4. sz. szobájában. Gazdasági Ügyosztály.

— **MÁRKÁS** női typoscipő fekete és színes 87.50.— Kontsek Cipőüzletben.

Jegyékszert, órát, ezüstöt, dísz- tárgyat bizalommal. Órák szakszerű javítása! Sretter és Polgár Bathányi utca 26.

Debrecen? ingatlanforgalom

Szikra Dezsőné eladta Lendrői Károly és neje Mák utca 14. számú házas ingatlanát 19.000 forintért. — Kozma Gyuláné eladta M. Jyar Lajos és neje Csillag utca 36. számú házat 14.000 forintért. — Szabó Józsefné elajándékozta József és Júlia gyermekeinek 10 holdas ingatlanát 15.000 forint értékben. — Erdei László és neje eladták Fábán Lajos és neje 4 és fél hold szántójukat 7.000 forintért. — Blayer Béla eladta Katz Andornénak Simonyi út 8. sz. villáját 32.000 forintért. — Leiter László eladta Kerekes Imrénék és társainak a Mester utca 37. számú ház egy részét 5.000 forintért. — Balogh Sándorné eladta Csizmadia Sándor és neje Galamb utca 6. számú házat 10.000 forintért. — alló Ferenc és neje eladták Tömös-vári Istvánnak mágtföldhas ébesi szántójukat 4.000 forintért. — Horváth István eladta Sárvári András és neje Kút utca 34. számú házat 10.000 forintért. — Mikulás László eladta Katona Kálmán és neje Acél utca 1. számú házas ingatlanát 28.000 forintért. — Papp Józsefné és társa eladták Ferge Sándor és neje tiszacsegei 9820 négyszöglet ingatlanukat 1.400 forintért. — Hazai Ferenc és neje eladták Kerekes Gergely és neje Jenőháza dűlőbeli 2 holdas ingatlanukat 4.000 forintért. — Hatvani Sándor és neje eladták Bodnár István és neje Apponyi út 31. számú bombasérült házukat 15 ezer forintért. — Özv. Kunman Károlyné eladta dr. Faragó Sándor és neje hadházi szőlője lelerését 7.000 forintért. — Török Ferenc és neje eladták özv. Molnár Lajosné és kiskorú lányát Nyil u. 114 számú házukat 10.000 forintért. — Virág István és neje eladták H. Maly Imre és neje egykú házukat 4.000 forintért. — Bakóczy László és neje elajándékozták Andrásházai Búdi utca 11. sz. házukat 7.200 forint értékben. — Özv. Busi Bálintné elajándékozta Szilágyi Miklósnak 14 kat. hold földjét 14.000 forint értékben. — Zabos Márton és neje Kunkli Ferenc és neje eladták bamazújvárosi 2 holdas ingatlanukat 7.000 forintért. — Szőke Dániel és társai eladták H. Kovács Kálmán és neje Baross utca 24. számú házukat 17.500 forintért. — Fekete Károlyné eladta Varga János és neje 200 négyszöglet üres telket a Tegez utcán 6.000 forintért. — Özv. Kinczli Jozsefné és társai eladták Szegedi Bertalannak a Jánossi utca 42. számú házukat 4.500 forintért. — Lőrincz Sándor és neje eladták Salánki László és neje Bálint pap utca 10. számú házukat 8 ezer forintért. — Dr. Péter Zoltán és neje Varga József és neje ebesi mágtföldhas földjüket 3000 forintért. — Payer Ferenc és társa eladták Szép Kálmáné Nyil utca 24. számú házukat 14.000 forintért. — Nemes Sándorné eladta Saliga István és neje a maorsági földéken lévő 300 négyszöglet házas ingatlanát 18.000 forintért. — Etei Ferenc eladta Szokoli Nándornénak Déli sor 17. számú házat 7.000 forintért. — Görög Lajos eladta Kiss Lajos és neje Mikópercsen lévő szőlőjét 1250 forintért. — H. Szatmári István és neje eladták Zámbo László és neje nek Urréte utca 18. számú házas telküket, 4000 forintért. — Pálosi Zsuzsanna és társai eladták Kolompár Gyula és neje hadházi házukat 2000 forintért. — Végh István és neje eladták H. Ceglédi Mihálynak bellegelői ingatlanát 2000 forintért.

— **Hírek hadifoglyokról.** Horváth Lajos Debrecenben élő hozzátartozóinak üzeni, hogy jól van. Lagerszáma: 7252/5. — Az alábbiak vagy hozzátartozóik levél átvétele végett jelentkezzenek a Vöröskeresztnél (Hatvan u. 6.): Szabó István, Tóth Kálmán, Sőregi István, Bertalan János, Mahha Kálmán.

— **Egyháztanács** ülése. A Kossuth-utcai egyháztanács vezetősége felkéri mindazokat, akik egyháztagsági íveiket még nem adták be, hogy azt aláírva és kitöltve a Nagyhét bármelyik napján hozzák fel s adják át a megbízottaknak.

— **Havacsák** tánciskolája Arany János u. 2. Ünnepélyes megnyitó húsvét vasárnapján délután négytől éjjel 12-ig. Hangulatos nagy zenekar.

— **Orvosi gépek!** Rövidhullám, diatermia, szénsavas nykezőelő olcsón eladó, Havas Piac u. 21.

WERNER KALAP

Piac-utca 53.

* **LICHTMANN,** Dixy női typoscipők nagy választékban, Kontsek Cipőüzletben.

* **JÓ ALLAST AKAR?** Tanuljon gépirást, gyorsírást dr. Naménytue gyorsíráskolájában Piac 58. Linoleum-házban.

— **A károsult elfogta a tettest.** Kovács Mihály alkalmi munkás Darabos utca 10. szám alatti lakásába behatolt ismeretlen betörő és onnan ezer forintot meghaladó értékben ruhaneműt lopott. A betörés felfedezése után Kovács elindult a rendőrségre panaszt tenni, amikor útközben felismerte ellopott kabátját egy férfin. Nyomban elfogta és a tettestel együtt jelent meg a rendőrségen, ahol igazolatlan után megállapították, hogy Bordás János ceglédi illetőségű férfi, akinek Debrecenben sem lakása, sem foglalkozása nincs. Orizetbe vették.

* **OLCSO** és jó divatszandálek barna, drapp, fekete, fehér stb. színben nagy választékban, Kontsek Cipőüzletben.

— **A rendőrség** erkölcsrendészeti osztálya magyaránú rászét rendezett az elmúlt éjszaka Szmolenszky László rendőrtiszt irányításával. A razia során mintegy 60 gyanus nőt állítottak elő, akiknek egyrészt orizetbe vették.

— **Felbőrték a kamaráját** Sándor János gazdálkodó Fancsika 76. sz. alatti lakosnak és kerékpárt, szerszámot loptak 1000 forint értékben.

— **Vasuti kocsi fosztogatása** miatt feljelentést tett a MÁV állomásfőnökség ismeretlen tettesek ellen, akik a teherkocsi plombáját feltörve a Franck Kávé- és Táp-szergár árukat által Balogh Bertalan nyírbátori kereskedőnek küldött kávéárut, az Áron Miksa debreceni, Török Bálint u. 11. sz. alatti cég által Zabos János házdűbőszőrményi lakosnak címzett málnaszőrpüldeményből két demijon málnaszőrpöt, az Árkainé, Barakonyi Róza szegedi cég által Rosenber Dezső hajdúnánási kereskedőnek szállított kefeárutkból pedig nagymennyiségű kerékpárt elűközben. A rendőrség megindította a nyomozást a vasuti kocsi fosztogatónak kézrekerítésére.

— **El van vetve kalap gondja** Ha Dalmitól van tisztítva, Ha új kalapra van szüksége DALMI-tól megkaphatja, Ugy gyepje, mint nyúlásában jutányos áron HATVAN-UTCA 1. — Párpái Palota

— **Mindenki figyelmébe!** Árusítási versenytárok: Női sima és kockás divat szövetek — 28.10-től 140 sz. női kabátszövetek különböző színekben — — — — — 128 Ft. Női kombinék — — — — — 17.—től Finom selyem harisnyák — — — — — 13.60-től Egész prima vékony és vastagszállú s. harisnyák — — — — — 17.50 Fekete és divat kendők — — — — — 14.—től Fehérnemű selymek 17.—től Dextil typos és szabad áruban nagy választék! Futó spárta szőnyegek — — — — — 25.—től

— **Cimre ügyeljen!** BLUM textilüzlet Piac-utca 21

— **Allandó BUTOR kiállítás** KILLER EDE bótörizletében PIAC-U. 68. Megtekintés vételkényszer nélkül! Képzés helyett jelöltek. Telefon: 622

— **MALOM** üzemben levő, napi 1 1/2 wagon teljesítményű lakással gyűjtőcsővel, több hasznos helyiséggel elkészítés miatt eladó. „S Úr g d s” jelölésre a kiadóba.

Kultur Híradó

Megjelent: Mikarenko: Az új ember kovása. Propaganda kiadás fve 26.— Ft., kve 38.— Ft. Rövidesen megjelenik: Marx Károly: A Töke. Kedvezményes előjegyzési ára: fve 50.— Ft., kve 63.— Ft.

Gerő Ernő: Nemzetgazdaságunk szerkezetű változásai és jövője. 1.50 Ft.

Réval József: A szociáldemokrácia két irányzata. 1.50 Ft.

Kuusinni: A mai jobboldali szociáldemokraták. 1.50 Ft.

A „Szikra” könyvkiadóvállalat összes szépirodalmi, társadalomtudományi, szemínáriumi és kulturanyagi állandóan rak táron. Töltőlől-kliinka, divatújp, játékkártyák, dekorációs papírok.

Virányi Zoltán, „Szabadság” könyvesbolt, „Szikra” bizományi lerakat. Városháza épület.

— **Boór István,** Kaposvár szociáldemokrata polgármestere bepyújtotta lemondását.

— **Megölte a szántóföldön** felrobbant akna Fazekas Imre mákól gazdálkodót.

* **LUXUS** cipők, luxus szandálek nagy választékban, Kontsek Cipőüzletben.

* **Szenzáció** az illatszertárcsútkában. Húsvéti vásár március 16—31. Tenyleges árákból 20—40 százalékos kedvezmény. Solti Illatszertár, Piac u. 42. Marx-ház.

Rádió, kerékpár, varrógép javítás Soltész, Kólván-tér 2. szám

— **Felbőrték a kamaráját** Sándor János gazdálkodó Fancsika 76. sz. alatti lakosnak és kerékpárt, szerszámot loptak 1000 forint értékben.

— **Vasuti kocsi fosztogatása** miatt feljelentést tett a MÁV állomásfőnökség ismeretlen tettesek ellen, akik a teherkocsi plombáját feltörve a Franck Kávé- és Táp-szergár árukat által Balogh Bertalan nyírbátori kereskedőnek küldött kávéárut, az Áron Miksa debreceni, Török Bálint u. 11. sz. alatti cég által Zabos János házdűbőszőrményi lakosnak címzett málnaszőrpüldeményből két demijon málnaszőrpöt, az Árkainé, Barakonyi Róza szegedi cég által Rosenber Dezső hajdúnánási kereskedőnek szállított kefeárutkból pedig nagymennyiségű kerékpárt elűközben. A rendőrség megindította a nyomozást a vasuti kocsi fosztogatónak kézrekerítésére.

— **El van vetve kalap gondja** Ha Dalmitól van tisztítva, Ha új kalapra van szüksége DALMI-tól megkaphatja, Ugy gyepje, mint nyúlásában jutányos áron HATVAN-UTCA 1. — Párpái Palota

— **Mindenki figyelmébe!** Árusítási versenytárok: Női sima és kockás divat szövetek — 28.10-től 140 sz. női kabátszövetek különböző színekben — — — — — 128 Ft. Női kombinék — — — — — 17.—től Finom selyem harisnyák — — — — — 13.60-től Egész prima vékony és vastagszállú s. harisnyák — — — — — 17.50 Fekete és divat kendők — — — — — 14.—től Fehérnemű selymek 17.—től Dextil typos és szabad áruban nagy választék! Futó spárta szőnyegek — — — — — 25.—től

— **Cimre ügyeljen!** BLUM textilüzlet Piac-utca 21

— **Allandó BUTOR kiállítás** KILLER EDE bótörizletében PIAC-U. 68. Megtekintés vételkényszer nélkül! Képzés helyett jelöltek. Telefon: 622

— **MALOM** üzemben levő, napi 1 1/2 wagon teljesítményű lakással gyűjtőcsővel, több hasznos helyiséggel elkészítés miatt eladó. „S Úr g d s” jelölésre a kiadóba.

GYÁSZROVAT
Közszemélynyilvánítás. Mindazon rokonoknak, ismerősöknek, az egyetemi dalárdának, valamint az egyetemi nyomda személyzetének, kik drága anyánk özv. Szalkai Józsefné temetésén megjelentek, ravatalára koszorút, csokrot helyeztek, ezúton mondunk hálás köszönetet. Gyászoló család.

Birta Sára
19 éves korában rövid szenvedés után meghalt. Temetése f. hó 22-én 11 órakor lesz a Köztemető III. ravatalozójából a ref. egyház szertartása szerint. Gyászolók: Édesanyja özvegy Birta Albertné, testvérei: Birta József családjával, Birta Albert családjával, Birta Sándor és szerető nagypapja és vőlegénye.

Mély fájdalommal jelentjük, hogy
Unger Jánosné
Czigó Erzsébet
44 éves korában Budapesten elhunyt. Temetése Debrecenben lesz hétfőn 4 órakor a díszravatalozóteremből. Gyászolók: szerető férje, nevét fia, édesanyja, testvérei, sógorai és a kiterjedt rokonság. Lakás: Homok utca 44. Gebauer rendezi.

Fájdalommal jelentjük.
Fehér János
református lelkész Álmódon 67 éves korában elhunyt. Temetése hétfőn délután 1 órakor lesz a Köztemető 2. A. ravatalozójából. Elhunytai gyászolók: szerető felesége Huszár Lóna, valamint dr. Huszár Mária, Moldvay, Székely, Huszár családok, Pécseti hívek. Lakás: Kossuth utca 53. — Bartha vezér.

Markovich Béla
főerdőszámtanácsos
58 éves korában elhunyt. Temetése hétfőn 3 órakor lesz a díszravatalozóteremből. Gyászolók: banátos özvegye Szűcs Zsófia, Gizella, leánya dr. Markovich Lóna férjével, valamint testvérei, sógorai, sógorai a kiterjedt rokonság, karácsonyi és jobarádai. Gyásznap helyett, k. Lakás: Kossuth utca 3. Gebauer rendezi.

Mély fájdalommal jelentjük, hogy
Dobos Györgyné
Dancs Rozália
pénzügyi főosztályos néje, 37 évében elhunyt. Temetése hétfőn délután 2 órakor lesz a Köztemető 3. ravatalozójából. Elhunytai gyászolók: szerető férje, gyermekei, szülei, testvérei, sógorai, kiterjedt rokonsága. Lakás: János utca 18. Bartha vezér.

Mély fájdalommal jelentjük, hogy
Tolvaj Ferenc
erdőgazdasági főosztályos 53 évében elhunyt. Temetése hétfőn délután 2 órakor lesz a Köztemető díszravatalozóteremből. Gyászolók: szerető felesége, anyósa, keresztgyermekai, sógorai, kiterjedt rokonsága, karácsonyi és jobarádai. Lakás: István út 44. Bartha vezér.

Sírkő avatás
Erisítem szeretett férjem Bartha József rokonait, ezúton megköszönöm, hogy sírkője avatásán hűvös első napján dé. fél 4 órakor lesz 23-as tab.ában.
özv. Bartha Jozsefné.

KOSZONETNYILVANITÁS
Mindazon rokonok, jobarádai, karácsonyi és ismerősök, kik felejtéssel jó féltéssel elhunyt alkalmával mély gyászomat, fájdalommat részvétükkel enyhíteni igyekeztek, ravatalára koszorúkat, virágokat, csokrot helyeztek, ezúton mondok hálás köszönetet.
özv. Bősörményi Istvánné.

Dósa Katalin és Végvári Lajos postafőosztály 21-én délután fél 12 órakor tartják esküvőjüket a ref. Nagytemplomban.
* Sürgősen eladók: csertéglá 4000, kéménytolók, acélesővek, vaslemezvíztartály, autogayzer, cséplőgép, kazán, autó, motor alkatrészek olcsó árban Plac 38. Lakatosnál.

* SZEP lányok szép asszonyok hódolólétkől minőségi arcképeket, tökéletes illatszereket Földes kozmetikai és parfümszaküzletéből várnak. Bajcsy-Zsilinszky u. 1.
— Öt ezer elvesztett „Hölgy” az utcán... Dongós József Vigkedvő Mihály-utcai lakos bejelentette a rendőrségen, hogy a Dohánygyártól az állomásig elvesztett egy csomagot, melyben 5000 darab „Hölgy”, 2000 drb. „Sella” és 2000 drb. vegyes cigarettát volt, amit dohánygyárudáknak szállított. A becsületesség meg találó — mivel kifizetésű ember szenvedett súlyos kárt — szolgáltassa be a csomagot a rendőrségre.

* Árverési hírdelmény. Alulírott végrehajtó közhírré teszi, hogy a debreceni járáshírbőség 1947 P. 606. sz. végzésével 330 forint tőke, ennek 1947. évi február hó 28-tól járó 5 százalékos kamata és 252 Fr. 48 fillér költség behajtása végett — illetve a törlesztett összegek levonása után — dr. Fényes Jenő ügyvéd által képviselt Molnár Péter végrehajtó javára végrehajtást szenvedő ellen a még fennálló hátralékos tartozásra elrendelt végrehajtás során bíróság lefoglalt és ki nem igényelt 18.814 forint becsértékű ingóakra az árverés a helyszínére: Debrecenben Simonffy u. 7. sz. alatt 1948. évi március hó 24. napja délelőtt 10 órájára kitézetik, amikor a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsonon alul is eladhatnak az 1948. Pk. 10.008. sz. végreh. jkvbén 1-28. t. a. lefoglalt bútork, szőnyegek, festmény, rádió és egyéb ingók. Debrecen, 1948. évi március 1-én. Király Béla bír. végrehajtó.

Varrógépek
választékban kaphatók. Speciális javítóműhely
Horváth Tihamér Hunyadi utca 19

* **GYERMEK fehér és fekete felcipők** kaphatók Kóniék Cipőüzletben.
* Meghívó a Debreceni Tűzoltó- és Építésszolgálat Kereskedők Termelő, Beszerző és Értékesítő Szövetkezeté március 30-án 17 órakor a Kereskedő Társulat helyiségében tartandó közgyűlésére. Táragsorozat. 1. Az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése az évi mérleg ismertetésével kapcsolatban. 2. Határozathozatal a Szövetkezet további fennmaradásáról. Az évi mérleg Katz Szoboszlói út 1. alatt megtekinthető. Határozatképtelenség esetében március hó 31-én 17 órakor a Kereskedő Társulat helyiségében a megjelentek számára tekintet nélkül határozatképes újabb közgyűlést tartunk. Az Igazgatóság.

Mélyen megemlékezve tudatjuk,
Faragó Sándorné
Báthory Zsuzsánna
73 évében elhunyt. Temetése hétfőn délután 3 órakor lesz a Köztemető 2. A. ravatalozójából. Gyászolók: szerető rokonai, keresztanyja és jóismerősai. Lakás: János utca 59. Bartha vezér.

KOSZONETNYILVANITÁS
Szeretett, jó férjem, édesapám, apósunk és nagyapánk nekünk Balint Jánosnak a temetésén meggyászoló részvétet a ravatalára küldött koszorúkat, virágokat, rokonainknak jobarádainknak és jóismerősainknak, valamint a Kereskedő Ipartársulat tagjainak és mindazoknak, kik mélyen megemlékeztek, ezúton mondunk hálás köszönetet. A gyászoló család.

Gyászolóknak figyelmeztetés!
Szép manófia koszorúk már 20 forinttól kaphatók — Vaszkoszorúk nagy választékban. „Eszaki” koszorúüzlet. Vöröcske 2. Zeneudvar szémben

IPARTESÜLETI HÍREK
A hentes-mészáros szakosztály ma 10 órakor az Ipartesületen igen fontos ügyben ülést tart. Kérjük a tagok pontos megjelenését. — Az asztalos szakosztály vezetője gazdasági és vezetőségi ügyben hétfőn 6 órakor ülés tart. — A cipész szakosztály kedden délután 5 órakor nagyon fontos anyagügyben ülést tart. Ezen az ülésen mértékes utalványok a szűkebb is lesz. — A kéményseprő szakosztály kedden 9 órakor ülés tart. — Az ácsmesteri szakosztály kedden 4 órakor a kollektív szerződés ismertetése ügyében ülést tart. — A kádár szakosztály kedden 3 órakor ülés tart. — A vas-utalványok szétosztása tárgyában. — A lakatos szakosztály szerdán 5 órakor ülés tart. — A kályhás szakosztály csütörtökön 4 órakor anyagosztás ügyében ülést tart. — Felhívjuk a szobafestő-mázoló, csempés, kalfűtő, vízvezetékcséplő szakosztály tagjait, hogy kenne utalványukat legkésőbb f. hó 23-ig Zellerger Edénének vigyék át, mert aki ezt elmulasztja, igényjogiát elveszt. — Azok a férfiszabó iparosok, akik a júliusi debreceni kiállításon és vásáron kiállítást írták fel, azonnal jelentkezzenek a szakosztályi elnöknél. — Felhívjuk a cukrász szakosztály tagjait, hogy fontos anyagukat a jövő hét elején sürgősen váltásák ki. Szappan kiutalásban a forgalmi adó után részesülhetnek. — Férfiszabó iparosok, akik bélső, perleum e havi utalványukat nem vették át, azért sürgősen jelentkezzenek a szakosztály elnökével. — A Csizmadia Árucsernok Szövetkezet tagjait felkérjük, hogy részvényeiket átírás végett haladéktalanul adják le Busi u. 17. sz. alá. — Felhívjuk a eszmadlamesztereket, hogy típus eszma bevizsgálása hétfőn 12 órakor lesz az Árucsernokban, minden tag okvetlen ott legyen. — Felkérjük a fodrász szakosztály tagjait, hogy textil és borotvaszappan utalványukat minél előbb váltásák ki. — Felhívjuk az asztalos, ác, építőmesteri, kőművesmesteri, valamint a kőműves és ácsiparos szakosztály tagjainak figyelmét, hogy szegutalványukat f. hó 25-én délig vigyék át. Ezideig át nem vett utalványokat az érkező sorrendjében a jelentkezőknek az Ipartesületen f. hó 26-27-én kiosztja.

A DEBRECENI KERESKEDŐ TÁRSULAT, MINT A KISOSZ TAGJA
— A 22-i kiskereskedői nagygyűlésre jelentkező kártársaink gyűlésükön 22-én délután 4-kor a KISOSZ Dohánygyártó u. 1 sz. székfőzőben. — Az asztalos szakosztály f. hó 21-én vasárnap dé. 10 órakor válszámányi ülést tart. — Társulatunk terbevitte a vegyes adóösszes megkötését. Külföldi szakosztály tagja az adóköteles tagjai korábbi jelentkezhetnek felkérjük az érdekelteket, hogy nyilatkozzanak a vétel előjából. Társulatunk hivatalában megjelenni szíveskedjenek. — A vaskereskedők szakosztály vasárnap dé. fél 12 órakor kerécséplő és jövedelmi adó adóközfősség ügyben szakosztályi ülést tart a Társulatnál. — Nagykereskedők szakosztály hétfőn dé. 6 órakor a Társulat helyiségében tárgyalást tart. — Az élelmiszerkereskedők szakosztály vasárnap dé. 2 órakor gyűlést tart. — Társulatunk (Vöröcske Haderg útja 8.) A kávémező és kifőző szakosztály adóközfőssége 22-én, hétfőn dé. 5 órakor fontos ügyben gyűlést tart. Minden tag saját érdekében jelenjen meg. — Kereskedők, akik autópályára bilitárást tart. — Az autópályára bilitárást tartó egyesületi tagoknál díjat 20 Bllérről 60 Bllérré emelték fel. Ebből az összegből, 40 fillér vigalmi adó. — Bútorkereskedők szakosztály hétfőn dé. 5 órakor gyűlést tart.

— A debreceni kistvárosok munkaszövetkezetek alakuló közgyűlést nem a MEMOSZ-ban, hanem az Ipartesületen, Kossuth u. 28. sz. alatt tartja ma délelőtt 10 órakor.

SPORT
Megjött Szép igazolása, játszik az Ujpest ellen
Szép igazolása hosszú hónapokig húzódtott, míg végre szombaton reggel megjött Bukarestből a kiadatás és így leigazolásának nem semmi akadály. A DVSC-ben örömmel fogadták a hírt s ha sikerül az MLSZ-nél igazoló lapját megkapnia, akkor a mai mérkőzésen már játszik is. Tegnap délután utazott el a DVSC Ujpestre s a csapatot együtt ment Szép is. Márkos edző tegnap dében így jelezte ki a csapatot: Nagy Mihály — Szilágyi II., B. Nagy — Tisza, Csárdás, Telegdi — Komlóssy, Sz-p Szabó I., Sidiki, Vihar. Tartalék: Kécsán és Szabó II.

A DVSC leikes játékkal még megelégedést is szerezhet, bár realis körülmények között vesztésen kell elhagynia a pályát. Számszerű jóslatunk: 4:2 az Ujpest javára.
TOTO EREDMÉNY:
MTK—Csepel 1:0 (1:0). A gólt az első félidő 10. percében Hidegkuti tette.
Csehszlovák hölgykoszorúok vendégjátéka Debrecenben
Ma este hat órakor a DVSC

Dohánytermelők!
Dohánypalánta melegágyakhoz molino érkezett.
KADAR, Kossuth-u. 77

Megérkeztek PIKÓ-hoz
Fehérnemű újdonságok (Satin Lavabl)
Relia nadrágok és combinék
Harisnyák csodás választékban
Női zoknik igen olcsón
Függöny anyagok, vászon, karton és különféle méterárak.
PIKÓ KOSSUTH-UTCA 4.

ter Szecsenyeni u. 43. Povlenka János npsz. Cserepes u. 5. és Rucsics Margit Cserepes u. 5. Juhász Lajos MÁV szertári munkás Hajnal u. 2. és Balogh Irén Simonffy u. 25. Sarkadi Dezső asztalos S. Dembinszky u. 10. és Tamascsu Julianna Ujfehértó. Hevesi Imre gazdálkodó Borz u. 19. és Burali Erzsébet Csemete u. 17. Kovács József gazdálkodó Págy dűlő 37. és Hórváth Julianna Págy dűlő 37. Décsy Jenő pénzügyőr Szöny és Cserepes Irén Szeder u. 25. sz. Tóth Sándor MÁV áll. kezelő Nyil. lastelepi állomás és Bihari Mária Ruyter u. 32. Nádházi Mihály fm. Ebess 75. és Posta Julianna Ebess 75. Hermann Béla lakatos s. Bellegelő 19. és Papp Emília Bellelegelő 19.

Házilózás: Markovich Béla főerdőszámtanácsos ág. ev. 57 éves, Kossuth u. 3.

DEBRECENI MAI SPORTPROGRAMJA
Labdarúgás: Stadion 9: DMTE II.—VAOSZ, Egyetemi pálya 10: MEMOSZ, Rendőrség, Dohánygyári pálya 10: Harmónia—HSE, Stadion 11: Postás—P. MAV, Stadion háromnegyed 1: DMTE—Nagykállo, Dohánygyári pálya fél 1: Dohánygyári II.—Bálmazújváros, Tűzeriaktanyai pálya fél 2: Dózsa MADISZ—Hajdúnánási MADISZ, Dohánygyári pálya fél 3: Dohánygyár—BUSE, Stadion háromnegyed 3: MAV-KASE—Karcag, Egyetemi sporttelep 3: DEAC—MAV-KASE II., Tűzeriaktanyai fél 4: D. Barátság—Kaba.

Ökölvívás:
DVSC—MAV-KASE kerületi ökölvívó CsB. DVSC sportcsarnok fél 3 órakor.
Atlétika:
Kerületi mezei verseny Stadion 2. **Kosárlabda:**
DVSC sportcsarnok 5 órakor Kínizsi—DVSC, 6 órakor Sparta—Debrecen válogatot.

DVSC—MAV-KASE kerületi ökölvívó CsB
DVSC—MAV-KASE ökölvívó csapatbajnoki mérkőzés lesz ma délután fél 3 órakor a DVSC sportcsarnokában. A mérkőzés pontosan kezdik, mert utána nemzetközi kosárlabda mérkőzés lesz. Mindkét csapat teljes felkészültséggel indul a küzdelembe és igen jó sportra van kilátás.
Jóslataink a mai NB I. mérkőzésre:
Haladás—Elektromos 3:2, SZAC—EMTK 1:1, Ferencváros—ETO 2:1, MATEOSZ—Szegeud 1:0, Szolnok—STBC 2:2.

—1 évre eltiltotta a MAV-KASE házi legyeimije Horváth és Deák labdarúgókat. Zsarnait 10 hónapra tiltották el. Bartha 3 havi eltiltást felüggesztettek.
Varga Klára tanárnő, aki a MAV KASE alelnöke tegnap délután tartotta esküvőjét Ujhegyi Istvánnal. Az esküvőn a MAV-KASE testületileg megjelent a az agilis alelnököt ebből az alkalmából számosan köszöntötték.
—oOoOo—

* Kacsarind mindenkinél a tenyeréből mindent megmond és felvilágosítást ad, fogad Simonffy u. 37.

Magyar Országos Szövetkezeti Központ
Baromfikeltető állomása
Debrecen, Diószegi-út 9.
Vállal: bérkeltetést ugyanott
naposcsibe
rendelés eszközölhető.
(Rhode izland, Plymouth, kendermagos, parlagi fehér és sarga.)
Érdéklődni lehet: Telefon: 281.

sportharcokban bonyolultak Debrecenben az első nemzetközi kosárlabda mérkőzés, amely során a prágai Sparta csapata játszik Debrecen helyi válogatottjával.
Előtte öt órakor a Szabó István kupa döntőjére kerül sor s ennek keretében Kínizsi—DVSC férfi mérkőzést rendeznek. A rendezés kéri a közönséget, hogy helyszíne miatt idejében foglalja el a lentartott helyeket.
Kerületi mezei futóversenyt rendeznek ma délután 2 órakor a Stadion körüli pályán. Debrecen Szolnok és Nyiregyháza legjobbjainak találkozása jó eredményeket ígér. A hölgyek 800, az ifjúságiak 3000, a felnőttek 4.500 méteres távon versenyeznek. A bajnokság után a MASZ keleti kerületének intéző bizottsága ülést tart.

Debrecen mai sportprogramja
Labdarúgás: Stadion 9: DMTE II.—VAOSZ, Egyetemi pálya 10: MEMOSZ, Rendőrség, Dohánygyári pálya 10: Harmónia—HSE, Stadion 11: Postás—P. MAV, Stadion háromnegyed 1: DMTE—Nagykállo, Dohánygyári pálya fél 1: Dohánygyári II.—Bálmazújváros, Tűzeriaktanyai pálya fél 2: Dózsa MADISZ—Hajdúnánási MADISZ, Dohánygyári pálya fél 3: Dohánygyár—BUSE, Stadion háromnegyed 3: MAV-KASE—Karcag, Egyetemi sporttelep 3: DEAC—MAV-KASE II., Tűzeriaktanyai fél 4: D. Barátság—Kaba.

Ökölvívás:
DVSC—MAV-KASE kerületi ökölvívó CsB. DVSC sportcsarnok fél 3 órakor.
Atlétika:
Kerületi mezei verseny Stadion 2. **Kosárlabda:**
DVSC sportcsarnok 5 órakor Kínizsi—DVSC, 6 órakor Sparta—Debrecen válogatot.

DVSC—MAV-KASE kerületi ökölvívó CsB
DVSC—MAV-KASE ökölvívó csapatbajnoki mérkőzés lesz ma délután fél 3 órakor a DVSC sportcsarnokában. A mérkőzés pontosan kezdik, mert utána nemzetközi kosárlabda mérkőzés lesz. Mindkét csapat teljes felkészültséggel indul a küzdelembe és igen jó sportra van kilátás.
Jóslataink a mai NB I. mérkőzésre:
Haladás—Elektromos 3:2, SZAC—EMTK 1:1, Ferencváros—ETO 2:1, MATEOSZ—Szegeud 1:0, Szolnok—STBC 2:2.

—1 évre eltiltotta a MAV-KASE házi legyeimije Horváth és Deák labdarúgókat. Zsarnait 10 hónapra tiltották el. Bartha 3 havi eltiltást felüggesztettek.
Varga Klára tanárnő, aki a MAV KASE alelnöke tegnap délután tartotta esküvőjét Ujhegyi Istvánnal. Az esküvőn a MAV-KASE testületileg megjelent a az agilis alelnököt ebből az alkalmából számosan köszöntötték.
—oOoOo—

* Kacsarind mindenkinél a tenyeréből mindent megmond és felvilágosítást ad, fogad Simonffy u. 37.

Magyar Országos Szövetkezeti Központ
Baromfikeltető állomása
Debrecen, Diószegi-út 9.
Vállal: bérkeltetést ugyanott
naposcsibe
rendelés eszközölhető.
(Rhode izland, Plymouth, kendermagos, parlagi fehér és sarga.)
Érdéklődni lehet: Telefon: 281.

Husvétra
zsoltárok,
imakönyvek
a „Méliusz”
könyvkereskedésből.

